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Kultura

Malé letní
divadlení

15. 7. - 19. 7. 2025
Pořádá: Město Broumov. Za poskytnuté prostory děkujeme Agenturě pro rozvoj Broumovska z.s., Benediktinskému opatství. 
Změna programu vyhrazena! 

Rezervace a předprodej vstupenek: 
Informační centrum Broumovska, Mírové náměstí 105, Broumov
pondělí - pátek 8:00 - 17:00 hod., sobota 09:00 - 14:00 hod.; tel. 491 524 168, e-mail: kultura@broumov-mesto.cz

broumov-mesto.cz

15. 7. 2025  |  úterý  |  19:30
NIKDO NEJSME NORMÁLNÍ 
Komedie, která polechtá vaši bránici.
110 minut  |  370 Kč

17. 7. 2025  |  čtvrtek  |  19:00
HVĚZDNÝ VEČER
Herečka v nejlepších letech, 
se chystá nastartovat svoji slábnoucí kariéru. 
60 minut  |  100 Kč

16. 7. 2025  |  středa  |  15:00
KRYSÁCI A ZTRACENÝ LUDVÍK 
Nerozlučná parta, která žije na malém smetišti 
poblíž Vizovic, pobaví malé i velké. 
55 minut  |  110 Kč

18. 7. 2025  |  pátek  |  19:00
TAK TO JSME JEŠTĚ NEVIDĚLI, MARIE
Vstupte do světa herců, 
kde je každý okamžik plný překvapení a emocí.
90 minut  |  290 Kč

16. 7. 2025  |  středa  |  19:00
LIMONÁDOVÝ JOE
Jedna z nejslavnějších a nejoblíbenějších 
hudebních komedií z dob Divokého Západu.
120 minut  |  250 Kč

19. 7. 2025  |  sobota  |  15:00
TRAMPOTY VOSY MARCELKY 
Veselá pohádka s písničkami.
40 minut  |  80 Kč

NÁDVOŘÍ BENEDIKTINSKÉHO KLÁŠTERA V BROUMOVĚ

20. ROČNÍK  |  FESTIVAL DIVADELNÍCH PŘEDSTAVENÍ
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Zprávy z radnice

Úvodní slovo starosty
Milí Broumováci, čtenáři Broumovských novin,

začnu dobrou zprávou, která potěší především naše 
seniory a jejich blízké. Před třemi lety jsme se pustili do 
kompletní rekonstrukce původní budovy domova pro 
seniory. Naším cílem bylo nejen navýšit kapacitu lůžek, 
ale také celý domov výrazně zmodernizovat. Chtěli jsme, 
aby odpovídal potřebám dnešní doby a poskytoval 
pohodlí i důstojné zázemí těm, kteří to potřebují nejvíc. 
S radostí mohu oznámit, že přes všechna úskalí, která 
taková stavba přináší, jsme rekonstrukci úspěšně 
dokončili. Koncem června proběhla kolaudace a nový 
domov je připraven sloužit. Srdečně vás všechny zvu 
na den otevřených dveří, který se uskuteční ve čtvrtek 
3. 7. 2025 od 14 do 16 hodin. Přijďte se osobně podívat, 
jak se proměnil domov pro seniory. Těšíme se, až vám 
ukážeme nové prostory a prostředí, které jsme vytvořili 
s důrazem na pohodlí, důstojnost a moderní péči.

V červnu jsme se zároveň pustili do další významné 
rekonstrukce – obřadní síně v budově městského úřadu. 
Návrh nového interiéru připravila paní architektka Jana 
Ticháčková, které bych chtěl touto cestou poděkovat za 
skvělou spolupráci a návrh řešení. Součástí rekonstrukce 
je obnova původních parket, odstranění dřevěného 
obložení a úprava stupínku s řečnickým pultem. V rámci 
prací dojde také k výměně zastaralých elektrických 
rozvodů a osvětlení. Celý prostor pak doplní nový 
nábytek vhodný pro slavnostní příležitosti. Věřím, 
že i tato proměna přispěje k tomu, aby se významné 
okamžiky v našem městě odehrávaly v krásném 
a reprezentativním prostředí.

A mám pro vás ještě jednu skvělou zprávu! Získali jsme 
dotaci na vybudování nové klidové zóny v prostoru 
bývalého koupaliště. Součástí projektu bude přírodní 
nádrž – biotop, která nabídne příjemné místo k osvěžení 
i odpočinku. V areálu také vznikne nový park pro relaxa-
ci, procházky i setkávání s přáteli.

Mezi nejvýznamnější červnové události bezpochyby 
patřila oslava 80 let od založení českého gymnázia 
v Broumově. Dnes je to jediná střední škola v našem 
městě a za těch osmdesát let jí prošly celé generace 
mladých lidí. Jak připomněl pan ředitel Jiří Ringel, 
škola se může pochlubit více než 3 000 absolventy, což 
je opravdu úctyhodné číslo. Chtěl bych touto cestou 
upřímně poděkovat Královéhradeckému kraji, zřizovateli 
školy, za podporu, kterou gymnáziu poskytuje. Velké 
poděkování patří také všem profesorům, zaměstnancům 
školy a všem, kdo našemu gymnáziu fandí a pomáhají mu 

v jeho důležité roli. Gymnáziu přeji, ať i nadále zůstane 
tím, čím vždy bylo – místem, kde se rodí vědomosti, 
přátelství a občas i nějaká ta dobrá studentská historka.

Nemohu nezmínit událost, která v našem městě nemá 
obdoby. Začátkem června si naše náměstí vybral za svůj 
domov čapí pár. Nejprve se na mariánském sloupu z roku 
1727 objevil čáp a zanedlouho se k němu přidala i jeho 
družka. Místo se jim zalíbilo natolik, že tam začali stavět 
své hnízdo. Bohužel, jde o chráněnou kulturní památku, 
která kvůli větvím a trusu začala viditelně trpět. Za město 
jsme proto museli postupovat v souladu s památkáři 
i ochránci přírody z CHKO, jejichž stanoviska jsou 
závazná. Nakonec se podařilo najít řešení, které umožní 
čápům bezpečně hnízdit – na novém betonovém 
sloupu umístěném nedaleko původního místa. Na 
jeho vrcholu bude podložka s kopií hnízda, kterou 
připravila dobrovolnice ve sledování České společnosti 
ornitologické na čápy, paní Věra Horáková. Toto řešení 
vnímáme jako nejideálnější cestu, jak podpořit návrat 
čápů bílých na naše náměstí i v dalších letech. Velkým 
plusem je, že čápi se každé jaro obvykle vracejí do svých 
hnízd. Díky tomuto kroku tak vytváříme podmínky, 
aby se čapí rodinka mohla usídlit přímo v centru města 
a vracet se k nám pravidelně.

Po červnu plném událostí přichází červenec – čas 
prázdnin, dovolených a zaslouženého odpočinku 
s rodinou. A kdyby se někdo z vás přece jen nudil, 
mám jeden tip: od 15. 7. do 19. 7. 2025 se na nádvoří 
benediktinského kláštera v Broumově uskuteční další 
ročník Malého letního divadlení. Každý večer nabídne 
krásný kulturní zážitek v jedinečné atmosféře našeho 
kláštera. Doporučuji přijít o něco dříve a navštívit 
Muzeum Broumovska, kde na vás čeká výstava „Časy 
velkých změn – období roku 1935–1950“. Věřím, že si 
tento kulturní program opravdu užijete!

Na závěr mi dovolte popřát vám všem krásné letní počasí 
a užívejte si případného volna.

Arnold Vodochodský, starosta



4

Zprávy z radnice

Zpráva Policie ČR 
za období 15. 5.–15. 6. 2025

V domě na třídě Soukenická došlo k vloupání do bytu 
a krádeži peněz. Pachatelem je nám známý recidivista.
U jiného domu v Soukenické došlo k vloupání do garáže 
a krádeži nářadí. Opět úřadoval pachatel, který není čis-
tý jako lilie.
Pachatel, jehož jméno policie často skloňuje, poškodil 
pod vlivem alkoholu zařízení domu na Malém náměstí.
Vychytralci vylákali ze známého 40.000 Kč pod zámin-
kou sexuálního zážitku, ten se však nekonal.
Policisté opět přistihli řídit motorové vozidlo osobu, 
která měla tuto činnost rozsudkem Okresního soudu 
v Náchodě zakázanou.
V Hejtmánkovicích řešíme oznámení o vloupání do 
domu a odcizení nářadí a vybavení.
Mezi otcem a synem řešíme podezření z podvodu při 
půjčce 50.000 Kč.
Policisté použili donucovací prostředky proti řidi-
či motorového vozidla, který nechtěl hlídce zastavit. 
Důvodem nezastavení byla jeho silná opilost v hodnotě 
3,12 promile.
Řešíme případ nebezpečného vyhrožování přes aplikaci 
Messenger. 
V Broumově U Dolní brány došlo k případu fyzického 
napadení a výtržnictví.	
Přijali jsme oznámení o dvou případech zanedbání po-
vinné výživy.
Z méně závažných případů, které jsou kvalifikovány 
jako správní delikty, šetříme 10 případů porušování 

V měsíci červnu 2025 strážníci MP 
Broumov řešili následující:

Záznamy z městského kamerového systému pomoh-
ly strážníkům zjistit pachatele několika přestupků 
(poškození sochy na Mírovém náměstí, poškození dr-
žáku kamery MKDS, odložení použitých pneumatik 
u bývalého sběrného dvora) a upozornily na osobu, která 
zkolabovala v parku Alejka (následoval výjezd a přivolá-
ní posádky RZS Broumov).
Podnětem veřejného pohoršení a poškození cizí věci 
byly osoby močící ve vestibulu budovy. Strážníci pře-
stupek zdokumentovali a předali správnímu odboru 
k dalšímu řešení.
Do Meziměstí vyjížděla hlídka na signál AED a SOS ho-
dinek, rovněž na oznámení pálení starých dřevěných 
okenních rámů.
Policisté aktivně spolupracovali s TS Broumov při obno-
vě vodorovného dopravního značení, s hlídkou PČR při 
oznámení rušení nočního klidu, s ÚP při kontrole osob 
pobírajících dávky v jejich trvalém bydlišti. Zaevidovali 
několik autovraků, odchytili zatoulaného psa a lišku na 
soukromém pozemku, měřili rychlost.

Jaroslav Korityák, strážník pověřený vedením MP Broumov

občanského soužití nebo fyzického napadení, sedm pří-
padů majetkového charakteru.  
Policisté oznámili dva dopravní přestupky, které nemohli 
vyřešit na místě v příkazním řízení. Ve čtyřech případech 
zjistili u řidiče motorového vozidla požití psychotropní 
látky před jízdou. Ve  dvou případech přistihli řídit mo-
torové vozidlo osobu, která k tomu neměla oprávnění. 
Za uvedené období uložili policisté 96 příkazů na místě 
v celkové výši 141.200 Kč.  

npor. Daniel Šumpík, vedoucí Obvodního oddělení Broumov

Den otevřených dveří 
Domova pro seniory v Broumově

3. července 2025 od 14 do 16 hodin
Domov pro seniory (Jiráskova 193, Broumov)
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5. 7. - 6. 7.
MDDr. Klára Peterková Malychina (SK - clinic s. r. o.) 
Manž. Burdychových 325, Červený Kostelec
739 963 202

12. 7. - 13. 7.
MUDr. Jana Šimková Vaňková
Sokolská 215, Červený Kostelec
491 463 421

19. 7. - 20. 7.
MUDr. Jana Šťovíčková
Denisovo nábřeží 665, Náchod
491 423 748

26. 7. – 27. 7.
MUDr. Semerák - MUDr. Štrasová s. r. o.
Denisovo nábřeží 665, Náchod
491 424 921

ZUBNÍ POHOTOVOST
ČERVENEC 2025
Ordinační hodiny: 8:00-12:00

Nevšední umělecký zážitek 
v broumovské nemocnici
Chodby a pokoje oddělení lůžek následné péče v jednom 
květnovém odpoledni vyplnila krásná hudba s pro-
cítěným zpěvem. Paní Ljuba Karnauch, profesionální 
umělkyně, zpěvačka, původem z Ukrajiny, za kytarového 
doprovodu Lenky Karpfové, ředitelky ZŠ a MŠ Bukovice, 
zpříjemnily a vyplnily čas klientů oddělení. 
Paní Ljubu s maminkou válečný konflikt zavál až do 
Broumova a právě oddělení lůžek následné péče se 
stalo poslední půl rok domovem maminky paní Ljuby. 
Z vystoupení, při kterém zazněly světoznámé písně, byla 
cítit pokora a vděčnost personálu oddělení za péči, která 
zde byla mamince paní Ljuby věnována. Vystoupení 
obou umělkyň nebylo v Broumově první, naposledy 
vystupovaly v Centru denních služeb Stěnava a osobně 
se velmi těším, až budu mít příležitost je opětovně slyšet. 
Za Nadační fond HOSPITAL, pod jehož záštitou se 
vystoupení konalo, bych ráda poděkovala nejen oběma 
umělkyním, které vystoupily zcela bez nároku na 
honorář, ale i dalším pracovnicím, které se pravidelně 
starají o volný čas klientů lůžek následné péče (Janě 
Röselové, Andree Středové, Janě Zuščákové, Marii 
Kristové, Haně Beranové a Nikol Trnovcové), velmi si 
jejich práce vážíme.

Eva Blažková, NF HOSPITAL      

Už jste navšívili Forchheim?
Německé partnerské město Forchheim je ideálním 
tipem na poznávací prázdninový výlet. 

Jedno z nejstarších měst ve Frankách bylo osídleno již 
v prehistorických dobách. V 7. století zde byla vybudo-
vána malá osada, která se díky své ideální poloze rychle 
stala důležitým obchodním centrem. V 16. století zažil 
Forchheim rozkvět jako pevnostní město a dnes svědčí 
o této době čtyři impozantní bašty. Skutečným vrcholem 
je radniční soubor - mistrovské dílo hrázděné konstruk-
ce a srdce města. Císařský palác, kdysi biskupský hrad, 
a kostel svatého Martina s nádherným barokním hlav-
ním oltářem.
Ve městě má dlouhou tradici pivovarnictví, v roce 2022 
zde byly čtyři rodinné pivovary. Chcete-li si vychutnat 
vychlazené pivo pod duby a zažít pravou forchheimskou 
atmosféru, zavítejte na největší pivní festival ve Frankách 
Annafest Forchheim (25. 7.-4. 8. 2025).
Kromě muzeí v „Císařském paláci“ (otevřeno denně od 
dubna do října kromě pondělí od 10:00 do 17:00), se od 
roku 1959 nachází ve Forchheimu Broumovské krajanské 
muzeum (Braunauer Heimatmuseum).
Podrobnější informace jsou k dispozici také v češtině na 
webových stránkách www.forchheim–erleben.de

Karsten Heinz, foto z forchheim-erleben.de
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Dne  11. 6. 2025   se v areálu CSS Naděje Broumov sešli na společné oslavě 
tito naši spoluobčané, aby oslavili svá životní jubilea:

Sedící: paní Libuše Fulcová, pan Jindřich Novotný, paní Markéta Pronkiewiczová
Stojící: pan Dušan Gajdoš, pan Josef Fišar, paní Jarmila Samková, paní Stanislava Vogelová

Všem červnovým oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné spokojenosti.

Renata Chejnová, Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ); foto Lenka Židová

Rozloučili jsme se s:

Alešem Bräuerem
Olgou Ponikelskou
Milanem Vinterem
Zdeňkem Minářem

Františkem Oberreiterem

Petra Chejnová, matrikářka

Jsem...

Jsem kapka vody v oceánu,
Jsem mlha, co rozplyne se k ránu.

Jsem zrnko písku na poušti,
Jsem pár chyb, co se odpouští.

Jsem svým způsobem blázen,
Co sotva vstane, padá na zem.

Jsem sytý, co hlady křičí,
Chci být všech, a přesto ničí.

Jsem herec, co vypad ze své role,
Herec, kterému nikdo netleská.
Jsem úrodou nedotčené pole,
Můj život je smutná groteska.

Václav Dvořák

Na společnou cestu životem 
vykročili tito snoubenci:

Lukáš Harviš a Nela Frödová

Jiří Dvořák
 a Denisa Stachová Čeplová

Jakub Fried a Katarzyna Wiszniewska

Josef Matouš a Růžena Šantorová

Václav Malich a Kristýna Vencláková
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Ondřej

Antonín Filip

Vítání občánků

V sobotu 31. 5. 2025 zastupitelka Monika Mrštinová a členky SPOZu přivítaly 
občánky Broumova:  

Ondřeje Stillera, Antonína Řeháka, Beátu Huškovou, Filipa Janáčka, 
Elišku Dunovskou, Pavla Žočka, Tamaru Hodovancovou.  

Všem novým občánkům přejeme hodně lásky, pohody, ať vyrůstají ve zdraví.

Za SPOZ Renata Chejnová

Beáta

Eliška TamaraPavel

Z broumovského stacionáře: Psaní od srdce

Centrum Stěnava se zapojilo do 
projektu, který propojuje generace 
prostřednictvím dopisů a pohlednic. 
Akce s názvem Psaní od srdce (viz 
stejnojmenný web) nabízí příležitost 
navázat nové vztahy a v neposlední 
řadě se pokouší udržet tradici ruč-
ně psaných dopisů. Po přihlášení 
do projektu uplynula jenom chvilka 
a klientům broumovského stacionáře 
už dorazily první dopisy. Psaní zaslali 
ženy, muži i děti. Potěšily nás všech-
ny, velkou radost nám ale udělalo 
psaní od dětí ze ZŠ v Meziměstí. Žáci 
II. třídy navíc ke svému vzkazu při-
pojili ručně vyrobené pexeso. Klienti 

Stěnavy si všechny dopisy čtou spo-
lečně a vybraným adresátům poctivě 
odepisují. 

Petr Štěpnička
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čt 7. 8. v 19:00, Božanov, 
kostel sv. Marie Magdaleny
Michal Novenko - varhany

čt 14. 8. v 19:00, Broumov, 
dřevěný kostel Panny Marie
Trio Campanula: Jana Bařinková – zpěv, 
Markéta Kavková – flétna, 
Daniela Hřebíčková - varhany

 
čt 21. 8. v 19:00, Teplice n. M., 
kostel Panny Marie Pomocné
Ladislav Šikut - varhany
Klára Dušánková, Jana Žouželková 
a Kristýna Néma - zpěv  
čt 28. 8. v 19:00, Bezděkov n. Met., 
kostel sv. Prokopa
Michal Novenko – varhany

so 6. 9. v 18:00, Martínkovice, 
kostel sv. Jiří a Martina
Lukáš Petřvalský – varhany

čt 3. 7. 19:00, Broumov,
kostel sv. Václava 
Ladislav Šikut – varhany, 
Iva Hlaváčková a Hana Hlaváčková – soprán

ne 6. 7. 18:00, Červený Kostelec,
Žižkův sbor CČHS
Ondřej Valenta – varhany

čt 10. 7. v 19:00, Teplice n. Met., 
kostel sv. Vavřince
Vít Mišoň – varhany
Anežka Mišoňová – soprán
Barbora Mišoňová – cink

čt 17. 7. v 19:00, Broumov, 
kostel sv. Petra a Pavla
Jiří Tymel – varhany

čt 24. 7. v 19:00, Vernéřovice, 
kostel sv. Michaela archanděla
Ladislav Šikut - varhany

čt 31. 7. v 19:00, Police nad Metují, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie
Lidmila Urbanová – varhany
Hana Friede – flétna
Jana Šimková - violoncello

Vstupné: 100 Kč, děti do 14 let zdarma 
Prodej lístků na místě 20 minut před začátkem 
koncertu. Kontakt na pořadatele: 722 532 238.

Pořádá spolek Varhanní léto na Broumovsku ve spolupráci s římskokatolickými 
farnostmi Broumov a Police n. M., s Benediktinským opatstvím sv. Václava 
v Broumově a Náboženskou obcí CČSH v Červeném Kostelci. 
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Kultura

Z broumovského kláštera
Festival Za poklady Broumovska slaví 
20. narozeniny
Mezinárodní festival (nejen) klasické hudby, který po 
celé léto probíhá v kostelích na Broumovsku, dospěl 
k 20. ročníku. Jeho letošním tématem bude baroko. To 
se objeví v převážné většině programů a je reminiscen-
cí na místa konání – broumovskou skupinu barokních 
kostelů. Barokní lince budou přizpůsobeny inovativní 
prvky použité ve vizuální podobě festivalu, v pracov-
ních listech pro dětské publikum v rámci dílen, chystají 
se přednášky o hudbě i architektuře. 

„Navázali jsme spolupráci s Fakultou umění a designu 
Západočeské univerzity v Plzni, „Sutnarkou“, konkrétně 
s třídou uznávané ilustrátorky Renaty Fučíkové. Společně 
s dvacítkou studentů jsme procestovali Broumovsko 
s požadavkem na zachycení atmosféry místa a vytvoření 
prvků nové výtvarné koncepce, kterou následně použi-
jeme pro propagaci 20. ročníku. Barokně laděné budou 
také části oblečení našich festivalových hostesek, pra-
covní listy pro děti nebo mapa jednotlivých míst konání. 
Zároveň chystáme speciální přednášky o barokní archi-
tektuře a hudbě, pokračovat budeme i v prohlídkách 
kostelů spojených s koncerty, které byly v minulém roce 
oblíbené a hojně navštěvované,“ vysvětlila umělecká ře-
ditelka festivalu Tereza Kramplová.

Kromě domácích renomovaných umělců a souborů 
– Filharmonie Hradec Králové, Collegium Marianum, 
mezzosopranistka  Ester Pavlů a kytaristka Barbora 
Kubíková, Pavel Bořkovec Quartet, cembalisté Vojtěch 
Spurný a Ondřej Bernovský, hornisté Zuzana Rzounková 
a Jan Vobořil, klavírista Jan Kučera a jeho trio nebo 
skladatel Kryštof Marek – v programu tvořeném pro 
20.  výročí festivalu vystoupí i zahraniční interpre-
ti: rakouský violoncellista Jeremias Fliedl, americký 
gospelový sbor The Jeremy Winston Chorale, maďarsko 
slovenský Orchestr Beliczay, houslisté  Jozef Horváth 
a Julius Horváth, hornisté Yi Man (Čína), emeritní člen 
Berlínské filharmonie Stefan De Leval Jezierski (USA, 
Německo). Festival podporuje výrazně i mladou genera-
ci, spolupracuje s broumovskou ZUŠ, uvedeme koncert 
sboru Zvonky, laureáty soutěže Broumovská klávesa 
a tradiční koncert účastníků Letních hornových kurzů 
Broumov. Program festivalu najdete na zapoklady.cz. 

Rezidenční skladatel festivalu – Miloš Orson 
Štědroň
Festival Za poklady Broumovska se poslední roky sys-
tematicky snaží podporovat domácí soudobou tvorbu, 
spolupracuje s významnými českými skladateli a objed-
nává premiéry inspirované tématy Broumovska (Tomáš 
Ille, Kryštof Marek, Jan Kučera, Sylvie Bodorová). Všichni 
jmenovaní vytvořili během posledních čtyř let na objed-
návku festivalu inspirativní premiéry – díla úzce spjata 
s Broumovskem, jeho geniem loci, krajinou, architektu-
rou a kulturním dědictvím. Nejinak tomu bude i v roce 
2025, kdy rezidenturu přijal Miloš Orson Štědroň, který 
patří k výrazným českým skladatelům. Je ceněný zvláště 
v oblasti hudebního divadla, často píše ke svým opu-
sům hudbu i texty. Je držitelem mnoha ocenění. Skladby 
u něj objednávají Česká filharmonie, Národní divadlo. 
Na objednávku festivalu s tématem místní krajiny, archi-
tektury, baroka vzniknou následující premiéry:

Overtura, která zazní v podání Filharmonie Hradec 
Králové
Halali pro skupinu lesních rohů 
Smyčcový kvartet v provedení Pavel Bořkovec 
Quartet

Festival se tradičně koná pod trvalou záštitou 
Královéhradeckého kraje do roku 2025, pod záštitou 
kardinála Dominika Duky i ministra kultury ČR Martina 
Baxy. Za dvě desetiletí svého působení festival uspo-
řádal přes 220 koncertů, na nichž vystoupilo více než 
1200 umělců. Koncerty navštívilo přes 50 000 poslucha-
čů a z původně regionální akce se stala respektovaná 
kulturní událost. Letošní ročník potvrzuje naši dlou-
hodobou myšlenku, že i mimo velká města lze vytvořit 
špičkovou hudební událost s nadregionálním dosahem.

20. ročník festivalu byl finančně podpořen Ministerstvem 
kultury ČR, Královéhradeckým krajem a městem 
Broumov. Generálním partnerem je společnost RSJ. 
Významnými partnery jsou Hobra-Školník, Státní fond 
kultury ČR, mecenáš festivalu Otakar Moťka, Kasper, 
Wikov, Společenství obcí Broumovsko, Z-Trade a Svíčky.
cz. Partnery festivalu jsou Nadace život umělce, krá-
lovéhradecká diecéze a místní farnosti, Benediktinské 
opatství sv. Václava v Broumově, Penzion Jízdárna 
Hejtmánkovice, Veba a místní živnostníci a podnikatelé, 
kteří přebírají patronát nad koncerty ve svých obcích. 
Mediálními partnery 20. ročníku festivalu jsou Český 
rozhlas Hradec Králové, Classic Praha, KlasikaPlus.cz, 
Opera+, Naše Broumovsko, PROPAMÁTKY, scéna.cz 
a Prokulturu.

Kateřina Ostradecká
Agentura pro rozvoj Broumovska
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Kultura

Prohlídky 
broumovského
kláštera

Denní prohlídky 
Každý den, včetně pondělí, od 9 do 16 hodin.

Už jste navštívili broumovský 
klášter, který byl v roce  
1995 vyhlášen národní  
kulturní památkou?

Tento impozantní barokní komplex 
s restaurací a kavárnou je otevřen 
celoročně a nabízí i možnost ubytování  
v klášterním Domě hostů.

Noční prohlídky 
Každou prázdninovou středu a pátek ve 20:30.

Zkrácené prohlídky 
Každý prázdninový den od 10 do 15 hodin.

klasterbroumov.cz
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Knihovna

PPRROO  DDOOSSPPĚĚLLÉÉ::  
ČČaass  vvooss  
AAlleennaa  MMoorrnnššttaajjnnoovváá  
Pomsta, nebo odpuštění? Román o moci 

minulosti a síle květin. Bára a Ptáčník. Dva lidé, 
jejichž cesty se protnuly dávno předtím, než se ti dva 
potkali. Bára je přesvědčená, že její život by byl 
mnohem šťastnější, kdyby do něj před lety kdosi 
nezasáhl a nezměnil jeho směr. Minulost už sice 
nevrátí, ale může se pokusit přepsat ji v paměti lidí.  
Nový román Aleny Mornštajnové má vše, co její knihy 
činí tolik oblíbenými: hluboký příběh  
a uvěřitelné hrdiny, kteří si navzdory osudu krok za 
krokem vyšlapávají pěšinku ke šťastnějšímu životu…  

TTiicchhýý  nnáájjeemmnnííkk  
ZZuuzzaannaa  DDoossttáálloovváá 
"Deváťačka Ester je na první pohled obyčejná 

holka: Žije s tátou a mámou, chtěla by jít na 
uměleckou školu a obdivuje spolužačku Henrietu. 
Jenže brzy zjistíme, že nic není, jak se zdá: Ester ubíjí 
kontrolující maminka, napjatá rodinná atmosféra  
i vlastní nejistoty...  

PPaassttýýřřkkaa  ssnnůů  
IIvvaa  TTaajjoovvsskkáá 
Román spisovatelky Ivy Tajovské nás zavádí 

na počátek 20. století, do doby prvních letců  
a propagátorů aviatiky Jana Kašpara nebo Eugena 
Čiháka. Veřejnosti méně známá, ale o to zajímavější 
osobnost je Božena Laglerová, která jako první Češka 
a třináctá žena na světě řídila letadlo. 

BBaallaaddaa  oo  ssnneecchh  
MMaarrkkééttaa  PPrráášškkoovváá  
Rodinná sága o hloubce lidské touhy chránit 
svoje milované a o desítky let skrývané vině 

Klára se po rozchodu se svým přítelem stěhuje do 
babiččina domu v Praze…   

LLuucceemmbbuurrsskkáá  eeppooppeejj  IIVV::  OOtteecc  vvllaassttii  ((11335566--
11337788))  
VVllaassttiimmiill  VVoonnddrruušškkaa  

Čtvrtý díl románové fresky začíná návratem Karla 
jako korunovaného římského císaře z Itálie domů. Je 
pánem podstatné části křesťanského světa a zasahuje 
do záležitostí církve i jiných panovníků. Dokáže 
urovnat vleklé spory, jiné ale svou politikou 
vyvolává.  

ZZaa  ttiicchheemm  ––  ČČeesskkýý  lleess  
JJaannaa  PPoonnccaarroovváá  
Po magickém Domažlicku provází 
spisovatelka Jana Poncarová… Naše cesta 

začne na místech spojených s koncem druhé světové 
války, na která mě přivedl americký veterán Marion 
Kirkham. Budeme objevovat vysídlené vesnice, 
projdeme se po cestách, které dřív patřily jen 
péesákům a dnes na nich můžeme svobodně dýchat. 
Ve vzpomínkách se mihnou zmizelá stáda koní i stále 
živoucí Božena Němcová.  

BBuuďď  ppřřiipprraavveennýý  kk  uuddáánníí  
MMiilloošš  DDoolleežžaall  
Lidé ve stínech ztracené svobody Udávat, 
zakazovat, věznit, vystěhovávat a zabíjet, ale 

také riskovat, zachraňovat, pomáhat a statečně 
odolávat nenávisti. Dramatické příběhy, které se 
odehrávají v padesátých letech dvacátého století  
v Československu, spojuje surová pečeť doby, 
různorodí jsou však jejich aktéři, jejich volby. 

LLiišškkyy  ppoodd  BBiigg  BBeenneemm  
JJaarroommíírr  MMaarreekk  
Anglické listy pro dvacáté první století Velká 

Británie, to není jenom královská rodina, Harry Potter 
a londýnské metro. Londýnem se totiž kromě 
podzemní dráhy prohánějí i lišky nebo ovce.  
I v těch nejzapadlejších vesničkách lze najít stopy 
české historie či zvyky, které jsou přinejmenším 
podivné. Britskou společnost sice stále rozdělují 
hluboké třídní příkopy, projevují se ovšem jinak než 
dříve: například volbou samoobsluhy. Nicméně před 
elektrickým přímotopem tráví zimu chudí i bohatí, 
včetně monarchy. A všemu pořád vládne smysl pro 
starobylost i tradice — třebaže někdy nedávají vůbec 
žádný smysl. A to zatím nebyla řeč o ostrovním jídle 
nebo lásce k excentrikům… 

MMůůjj  kkoouusseekk  HHiimmaalláájjee  
ŠŠttěěppáánnkkaa  CCiimmlloovváá 
Když vzdělávací influencerka s ostrým 

jazykem vyrazí na výpravu do Indie a Nepálu, jedno 
je jisté – bude to jízda! Štěpánka Cimlová tři měsíce 
navštěvovala místní školy v rámci projektu rozvojové 
pomoci. Jak si rozuměla se skupinou dvaceti dalších 
učitelek? Nápověda – blbě. Jak se poprala s 
třídenním trekem do školy, kde nikdy neviděli 
Čecha? 
 

PPRROO  DDĚĚTTII::  
DDoobbrrooddrruužžssttvvíí  ppaavvoouukkaa  ČČeennddyy  
PPaavveell  ČČeecchh  

Desetiletý František a jeho děda mají tajemství: 
americkou helmu, kterou klouček náhodou našel na 
půdě. Je rok 1984 a o některých věcech se nemluví. 
Třeba o tom, že Plzeň osvobodili Američané. Dědeček 
Bohumil, pamětník slavných květnových dní, se 
rozhodl, že je na čase říct Františkovi pravdu...   

OOsskkaarr  aa  jjáá  
MMaarraa  PPaarrrr  
Když je vám osm, na příšery ve skříni už 

nevěříte. Ale co kdyby tam byl zloděj? ! Na kopci stojí 
červený dům, v jeho chodbě sice bývá nepořádek, ale 
okna příjemně svítí do tmy. Idě se tu žije dobře. Když 
ji ovšem zrovna neštve pětiletý brácha Oskar, který 
všude zapomíná batoh, chrápe a ještě věří na příšery. 
Určitě se vám to stane taky: tuhle chaotickou rodinu 
si od první stránky zamilujete.  

MMoonniinnaa  ttlluuppaa  
RRaaqquueell  DDííaazz  RReegguueerraa  
Koho by nefascinoval pravěk! Dinosauři, 
mamuti, obří přesličky! Někde tam, milion let 

sem, milion let tam, žili i první lidé. A než vyrostli, tak 
byli samozřejmě dětmi. Jak si asi takové pravěké děti 
hrály? Čeho se bály a měly vůbec kamarády? Tolik 
otázek!  

PPaarrttaa  aa  cceessttaa  pprroottii  ččaassuu  
MMaarrttii  GGooffffaa  
I na maloměstě se může skupina kamarádů 
přichomýtnout k napínavým událostem  

a záhadám, kterým je potřeba přijít na kloub. Jaké 
tajemství skrývá starý dům plný zachovalých obrazů, 
zaprášených knih a zapomenutých fotoalb? Kam se 
poděla paní, která už několik dní nestojí na svém 
obvyklém místě za oknem, když jdou děti do školy? 
První díl série dobrodružství čtyř dvanáctiletých 
přátel od osvědčeného autora detektivních příběhů…

  

Kompletní seznam knižních novinek najdete na webových stránkách knihovny: wwwwww..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett 
v záložce „knižní novinky“, nebo v online katalogu knihovny: wwwwww..kkaattaalloogg..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett  

Knižní novinky
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Knihovna

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Kultura bez hranic, reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038

Ohlédnutí za červnovými akcemi v knihovně
Večer poezie 2025
Při pondělním podvečeru 9. května 2025 zněla v Café 
Litera poezie mladých autorů z Broumovska. Trojici bás-
níků (Luk Zavadil, Felix Zöllner a Jan Kleiner) doplnila 
Marie Šafářová. Jedni svou tvorbu předčítali, jiní reci-
tovali zpaměti. Zazněly texty z Broumovské kotliny, ale 
i vzdálenějších krajin. Netradiční zpestření přinesly tři 
skladby vlastní autorské hudební produkce. S postupu-
jícím časem se osmělili a svá díla přečetli i tvůrci z řad 
posluchačů, kteří si přinesli svoji literární tvorbu, s níž 
se chtěli publiku pochlubit. Povedený večer plný veršů, 
hudby a mladé energie.

ARTklub výstava 2025 
Výtvarníci z ARTklubu, scházející se pravidelně v Ulitě 
Broumov ve složení Eva Hejnišová, Renata Jehličková, 
Miluše Kuřátková, Olga Peitnerová, Josef Rýdl, Jana 
Szabová a Nikol Trnovcová, zahájili ve čtvrtek 12. června 
již tradiční prázdninovou výstavu svých výtvarných děl.
Za rok toho stihli opravdu hodně a prostory Café Litera 
už jim začínají být pomalu malé. Na vernisáž je přišla 
podpořit řada příznivců nejen z řad rodinných příslušní-
ků a známých. Pokud jste vernisáž nestihli – nezoufejte, 
výstava je přístupná po celé prázdniny v běžné otevírací 
době dospělého oddělení. 

Příběhy současné migrace
Ve středu 18. června 2025 proběhlo v Café Litera povídání 
a čtení s autorem knihy Do hranice čisto: příběhy sou-
časné migrace, Jakubem Cahlíkem. Publikace vznikla na 
základě svědectví lidí, kteří putují z Blízkého východu do 
EU. Očima samotných migrantů - afghánského mladíka 
Ahmada, Syřanky Zahry a konžského pastora Josepha – 
jsme se přenesli do íránských pustin, ke Středozemnímu 
moři či k albánským horám. Díky osobní zkušenosti 
Jakuba Cahlíka jako humanitárního pracovníka, jsme 
se dozvěděli o strastech života v ilegalitě, pašování lidí, 
uprchlických táborech i nebezpečí útěků přes hranice.

Byť si každý z nás občas stěžuje a je s něčím nespokojený, 
v porovnání se situací migrantů jsme všichni zjistili, jak se 
vlastně máme dobře, a i když všichni řešíme nějaké pro-
blémy, je náš život vlastně spokojený a bezproblémový.
Pokud vás téma zajímá, knihu máme ve fondu knihovny 
a je k zapůjčení v oddělení pro dospělé.

Jana Lacina Jenková

ART KLUB
výstava obrazů

Projekt Kultura bez hranic reg.č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038 je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální
rozvoj v rámci programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027

Hejnišová Eva
Jehličková Renata
Kuřátková Miluše
Peitnerová Olga
Rýdl Josef
Szabová Jana
Trnovcová Nikol

Městská knihovna v Broumově
Café Litera

vernisáž ve čtvrtek 12. 6. 2025 v 17:00 hodin

výstava je otevřená do 30. 8. 2025
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Muzeum Broumovska

Poklady ve sbírkách Muzea Broumovska - 7. díl

Model hřbitovního kostela Panny Marie
Stejně jako se letošní rok přehoupl 
už do druhého pololetí, dostává 
se i náš muzejní cyklus do své 
druhé poloviny. V minulém díle 
představil kolega Franze čtenářům 
BN „starobylou podivuhodnost“ 
– čelenku pohanské kněžny a ve 
svém článku zmínil i pověst, podle 
níž by tato pohanská kněžna měla 
být zakladatelkou broumovského 
hřbitovního kostelíka.

Téměř každého návštěvníka muzea, 
od těch nejmladších až po seniory, 
při vstupu do stálé expozice zaujme 
dřevěný model kostela Panny Marie, 
který je vystaven v prvním sále. 
Jedná se o práci, kterou ve školním 
roce 1925/26 zrealizovali studenti 
hessenské stavební školy v Bingenu 
nad Rýnem. Model je umístěn 
na dřevěné podložce, na které je 
nalepeno kamenivo. Rozměry modelu 
jsou následující – délka 61 cm, šířka 
41,5 cm, výška 71 cm. 

V Muzeu Broumovska je také uložen 
soubor stavebních výkresů, na 
kterých studenti školy zaměřili 
a výkresově zpracovali půdorys, řezy 
kostelem, detaily hrázdění a pohledy, 

vždy v měřítku 1 : 100. Na zhotovení 
těchto výkresů se podíleli studenti 
třídy se zaměřením péče o památky 
Valentin Schlotter, Franz Theobald, 
Heinrich Wilhelm Rinn a Friedrich 
Struth. Úvodní list celého souboru 
pak tvoří perokresba hřbitovního 
kostelíka od severozápadu, jejímž 
autorem byl Rudolf Müller.

Jak už v minulém díle „pokladů“ 
psal i pan Franze, k historii kostela 
Panny Marie na broumovském 
hřbitově, nazývaného též jako kostel 
„U Naší milé paní“ nebo „U Panny 
Marie pod lipami“, se váže několik 
romantických pověstí. Podle jedné 
z nich ho v roce 1177 postavila 
vznešená panna, o které bylo známo, 
že dlouho uctívala pohanské modly 
a bohy a křesťanské víře stále 
odolávala. Když se nakonec dala 
pokřtít, svůj příklon ke křesťanství 
potvrdila právě stavbou kostelíka, 
kolem kterého se měla začít rozvíjet 
původní osada Broumov, založená 
o šest let dříve. Jedná se však pouze 
o pohádku, která nebyla nikdy 
potvrzena archeologickým nálezem 
či zmínkou v dobových písemných 
pramenech. Že zde skutečně 
existoval kostel, dokládají archiválie 
až ze 14. století, v nichž je označován 
jako „starý farní kostel“ nebo „český“. 
V roce 1421 byl zničen požárem 
při obléhání města husity. Jaký byl 
rozsah škod a co se z původní stavby 
dochovalo, nelze s jistotou určit. 
Kostel byl znovu obnoven po roce 
1450 a dnes představuje nejstarší 
dochovanou celodřevěnou stavbu ve 
střední Evropě.

Kostel je výjimečný nejen svým 
stářím, ale i technikou stavby – 
hrázděnou konstrukcí z mohutných 
dubových trámů, pobitou prkny na 
vnější straně nad ochozem a na všech 
stěnách v interiéru. Kostel je obdélný, 
jednolodní, s trojbokým závěrem. 
Pozoruhodnou součástí vnitřní 
výzdoby je pomocí šablon provedená 
výmalba prken na plochém stropě. 
Vedle rostlinných ornamentů 
a jiných dekorativních prvků jsou 
prkna stropu pokryta i „tajemnými 
nápisy“, dosud vzdorujícími několika 
pokusům o přečtení. Luštitelé záhady 
(a byli mezi nimi v 50. letech 20. století 
i vědci z Československé akademie 
věd) nebyli úspěšní, protože nevzali 
v potaz, že i nápisy tvoří otisky 
šablon a písmo – pozdně gotická 
fraktura – je použito jen jako jeden 

z dekorativních prvků. Uprostřed 
barokního oltáře je umístěna plastika 
madony Mater Amabilis Braunae 
(Broumovská milostná matka). 
Postranní oltáře kostelu věnovali dva 
broumovští purkmistři – v roce 1687 
Jakob Matthes Köppel von Capellen 
a v roce 1696 Nikolaus Schlögel. 
Kostelní varhany postavil v roce 1859 
varhanář Johann Friedrich Fischer 
a jsou vzácným dokladem práce 
tohoto významného regionálního 
varhanáře. Píšťalový stroj je umístěn 
v jediné skříni a celé konstrukční 
řešení i řemeslné zpracování je 
provedeno velmi pečlivě. V roce 2012 
proběhla rozsáhlá oprava varhan pod 
vedením pánů varhanářů Jana Eliáše 
z Křinic a Josefa Poukara z České 
Třebové.

V ochozu kostela jsou umístěny 
renesanční a empírové náhrobníky 
a také řada dřevěných desek 
s kronikářskými zápisy o historii 
Broumova a Broumovska. Nejstarší 
tabule pochází z poloviny 16. století 
a jsou zde zachyceny přírodní 
pohromy předcházejících desetiletí 
– škody způsobené nálety kobylek 
v letech 1542 a 1549, velký požár 
města v tomtéž roce či povětří 
v roce 1550, které srazilo věžičku 
kostela. Desátá, nejmladší deska 
z konce 19. století připomíná mimo 
jiné i vystěhování několika desítek 
broumovských rodin do Chile 
v letech 1871-1874.

Vedle kláštera patří právě hřbitovní 
kostelík Panny Marie k místům, 
kam nejčastěji vedou kroky 
návštěvníků našeho města a na 
který se také nejvíce zaměstnanců 
Muzea Broumovska či pracovnic 
Informačního centra turisté ptají. 
Teď už i čtenáři BN vědí, že kromě 
originálu si lze v broumovském 
muzeu prohlédnout i jeho půvabný 
model.
Barbora Trenčanská, Muzeum Broumovska
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Vižňovská slavnost a slavnostní terč
Navštívil mě v muzeu pan Pavel Šolc z Vižňova s tím, 
že každoroční pouť konanou 26. července na svátek 
sv. Anny, jíž je zasvěcen vižňovský kostel (první písemná 
zmínka o něm je z r. 1355, čili letos sláva umocněna 
670. výročím jeho existence), se letos ve spolupráci 
s místními přáteli rozhodl poněkud obohatit.

Například slavnostním otevřením první části naučné 
stezky jdoucí po stopách tamního významného, v tex-
tilu podnikajícího rodu Walzelů, přičemž druhá část 
směřovaná na terén Meziměstí bude následovat. Za 
ideou i realizací stojí právě Pavel Šolc spolu s místním 
historikem Janem Součkem a podpořilo je v tom Město 
Meziměstí. V 16 hodin by u kostela polická ostrostřelec-
ká garda měla vypálit salvu ku památce obětí 1. světové 
války z řad vižňovských obyvatel. Pamětní deska s jejich 
jmény se nachází právě v kostele. Pavel Šolc je majitelem 
Penzionu Wiesen a přilehlého objektu někdejší lnářské 
burzy (Leinenbörse) alias Panského domu (Herrenhaus), 
náležícímu původně zmíněnému rodu Walzelů.  A jimi 
byl do třetice zván též nářečním Gittla, „statečkem“ – mí-
něno však ve smyslu „nám, Walzelům, milý majeteček, 
z něhož jsme se vyšvihli až v šlechtickým predikátem 
oceněné průmyslníky“. Roku 1935 v něm Peter Walzel 
von Wiesentreu založil dosti velkolepé muzeum zbraní 
(Waffenmuseum), po válce bohužel totálně rozkradené. 
Škoda ho přeškoda a zachrání-li nyní Pavel Šolc ales-
poň samotnou památnou zchátralou budovu, bude mít 
převelkou zásluhu. A v těchto svých dvou objektech 
chce tedy o pouti představit jeden filmový dokument, 
výstavu historických fotografií a taktéž zemědělských 
strojů, vše spojeno s malým pohoštěním. Oficiální pro-
gram akce ještě není venku, ale jistě se vbrzku objeví, tak 
si případně počíhejte.
A Pavel Šolc mě tedy navštívil s prosbou, zda v muzeu 
nemáme cokoli vižňovského, co bychom mu formou 
reprodukce mohli poskytnout. I tu jsem mu nabídnul 
reprodukci ostrostřeleckého terče, jehož překvapivou 
souvislost s Vižňovem jsem „holmesovsky“ odhalil už 
před pár lety, ale dosud jsem to veřejně neprezentoval. 

Tož tak učiním. Když to teď ale objasním, slušnější z vás 
si řeknou: Jak prosté, milý Watsone! Méně slušní si pak 
pomyslí, že to by přeci napadlo kdejakého blba. Tak 
určitě, šanci měl kdokoli, ale napadlo to zkrátka mne. 
V čem spočívalo úskalí odhalení? Slavnostní terč nechal 
namalovat na památku svého vítězství v ostrostřelec-
kém klání tzv. královské střelby jistý Georg Walzel roku 

Čapí štěstí na náměstí
K tomuto rýmu mě inspiroval nadpis příspěvku Jany 
Cónové na webovém Našem Broumovsku. Ta také po-
řídila velmi pěkné snímky čapího páru, který se nám 
raritně zahnízdil na hlavách Ježíška a Panny Marie na 
sloupu na náměstí. Ano, je to zajímavá podívaná, fotíme 
my, fotí turisté, věhlas veliký. Většina z nás je laděna více 
emočně než racionálně, takže majoritě čápi připadnou 
roztomilí a hlasují pro ponechání jejich hnízdiště v kli-
du. Ta jejich roztomilost je ovšem relativní. Třeba taková 
roztomilá žabka kuňkalka nebo krteček, víte který, ten 
s kalhotkami, jéjej, ti by vám mohli vyprávět, co je čáp za 
sviňu, jaké má dlouhé nožiska, krčisko a strašlivé zobá-
čisko. Chňap ho, v roztomilém krtečkovi to jen zapraští 
a už letí i s roztomilými žížalkami, co má v bříšku, do ža-
ludeční kyseliny onoho roztomilého čápa. A je pak velice 

1845, jak o tom stručně informuje nápis. Při vědomí, že 
příjmení Walzel bylo na Broumovsku velmi rozšířené 
(o jménu Georg nemluvě) a členy ostrostřeleckého sboru 
byli broumovští měšťané, zkonstatujete nemožnost iden-
tifikace, prostě zvítězil nějaký broumovský Walzel. Výjev 
na terči pak zachycuje ostrostřelce právě při onom sou-
těžním soupeření o krále střelců. Střílí z budovy dodnes 
stojící střelnice. Jediným otazníkem ve výjevu je, jakýže 
to dům je zakreslen v pozadí směru jejich střelby. Jestliže 
je známo, že střelba se odehrávla v prostoru někdejšího 
hradebního parkánu směrem k horní bráně, pak musí jít 
o nějakou budovu na Kaiserstraße, dnešní Masarykově 
třídě. Žádné z nich to sice zcela neodpovídá, ale z nou-
ze se uchýlíte k přesvědčení, že nejspíš půjde o malířem 
nedokonale provedený někdejší Seidlův hostinec. A tím 
uvažování uzavřete definitivně.
Mně ta jistá nesrovnalost ale přeci jen nepřestala vrtat 
hlavou a přemýšlel jsem dále: Jestliže víme, že pro zisk 
titulu krále střelců byla minimálně jako dobrá muška 
stejně důležitá i zámožnost střelce, aby dokázal pokrýt 
všechny finanční náklady se ziskem této pocty spojené, 
pak co kdyby…? Walzelů bylo sice mraky, ale ti nejmovi-
tější pocházeli z Vižňova, kde rodu krom zmíněné burzy 
patřila přece i šolcovna. I porovnáte obrázek budovy 
z terče s vižňovskou šolcovnou a vše je jasné, králem 
střelců se stal její tehdejší majitel Georg Walzel, takto 
pokračovatel v budování rodového textilního podniku 
ve třetí generaci. Narodil se roku 1815. Na terči je jedi-
ný ostrostřelec s tváří vyvedenou s velkou realistickou 
pečlivostí a nadto s uniformou ozdobenou medailí. Jde 
tak nade vši pochybnost o portrétní miniaturku továr-
níka Georga Walzela, tehdy fešného, čerstvě 30letého 
muže, který se však nikdy neoženil a zemřel roku 1870 
na „ochrnutí mozku“, tedy mrtvici, bez oficiálního dě-
dice. V budování walzelovského textilního impéria však 
pokračovali příslušníci dalších rodových větví. 
Takže malíř našeho muzejního terče takto symbolicky 
vyjádřil, že Walzelova přesná a nejspíš i „prachy“ nadi-
té portmonky náležitě hnaná kulka zanesla onoho roku 
1845 ostrostřelecký vavřín z Broumova až do daleké 
vižňovské šolcovny. Tolik mé „holmesovské“ odhale-
ní, děkuji za pozornost i případný potlesk a těším se na 
shledanou při případném dalším detektivním pátrání.

Karel Franze, Muzeum Broumovska
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zábavné sledovat, jak krteček proměněný v dlouhatán-
ský šprkanec dopadá na hlavu roztomilému andílkovi. 
Nebo si při pozorování čápa, který zapíchne klacek ne-
šikovně kolmo kamsi do Ježíškovy pozlacené koruny 
a snaží se ho pak vší silou marně ohnout, oživovat školní 
vědomosti o páce a odhadovat, jakou asi aplikovanou 
sílu v newtonech je schopen vyvinout čapí zobák.
Takže čapím romantikům lze kontrovat i rýmy z opač-
ného pólu: Čapí invaze skončí neblaze, je to Broumova 
památková pohroma! Ano, ti, kdo se nad čápy rozplývají, 
by místo hlasování za jejich ponechání v klidu měli za-
ložit sbírku na restaurování mariánského sloupu a začít 
pilně posílat peníze. Ovšem nikoli nějaké ubohé stovčič-
ky, účty za poslední restaurování z let 2015/16 budou na 
MÚ ještě dohledatelné, přičemž za úvodními číslovkami 
tam jistě najdete spousty nul.
Zajímavé při tom rovněž sledovat pověstného úředního 
šimla. Nerad bych někomu křivdil, ale vycházím z citací 
uveřejněných tiskem. Zástupce vedoucí Správy CHKO 
Broumovsko Petr Kuna se ohledně možnosti likvida-
ce hnízdiště údajně vyjádřil, že možné by to bylo „jen 
v případě, že by snaha o vybudování hnízda byla zma-
řena hned v zárodku“. A zoolog téže instituce Petr Kafka 
uvedl, že „si to budeme muset vyříkat nejspíš přímo na 
místě,“ k čemuž dovětek, že k tomu dojde nejspíš příští 
týden. Úředníci patrně počítali, že si čápi nejprve podají 
řádnou žádost o povolení stavby v proslulém pirátském 
digitálním řízení, čili že se to pěkně zadrhne, povleče 
a času dost. Ti se ovšem mezitím zachovali vpravdě pi-
rátsky a na svatých hlavách vyvedli svévolně proutěný 
koš jak hrom. Jistě jim bude udělena správní pokuta za 
černou stavbu a doručeno úřední rozhodnutí o jejím ne-
prodleném odstranění. Umí ti roztomilí čápi vůbec číst? 
Tak to ještě aby OSPOD dohledal rodiče za zanedbání 
školní docházky. A PČR by mohla zahájit „šetření ve věci 
pobuřování prostřednictvím soulože na veřejném pro-
stranství s podezřením na neplnoletost delikventů“. Čápi 
budou všechna proti nim vedená řízení pochopitelně 
ignorovat a mařit, najmou si šikovné právníky, poženou 
to k vyšším instancím… - to bude na desetiletí, známe 
přece dobře kauzy s čapími hnízdy. A co teprve, až si na 
trávníku u kašny udělá pelech vlčice, vyvede tam mladé 
a ministr životního prostředí prohlásí broumovské ná-
městí za Národní přírodní rezervaci.

Karel Franze,
 redaktor rubriky Klapající čapí zobák (dříve Kdákající labuť)

Broumovští radní se čapí věhlas rozhodli čapnout 
marketingově za pačesy a aktualizovat podobu znaku 
města. Zatímco vypracování nového městského vizuálu si 
nedávno nechali vypracovat za nemalý peníz u prestižního 
STUDIA NAJBRT, návrh na novou podobu znaku svěřili 
mému broumovskému 
startupovému STUDIU 
NAPRT. Zavázal jsem 
se ho totiž zhotovit za 
pouhý „prd a vořech“. 
První složku odměny prý 
obdržím ihned, vořech 
pak samozřejmě až po 
schválení parlamentní 
Heraldickou komisí.

V sobotu 14. června se v Meziměstí slavilo 
výročí 150 let železniční tratě Choceň–Broumov

Sám jsem přítomen nebyl, ale ohlasy jsem zachytil pozi-
tivní. Počíhal jsem si však alespoň na popolední příjezd 
zvláštního „protokolárního vlaku“ do Broumova. Lidský 
cvrkot na nádraží byl jak za starých dob parních lokomo-
tiv a vskutku jedna „parnička“ s poetickou přezdívkou 
Rosnička k nám také vlakovou soupravu dotáhla. Krása 
nesmírná! Štítek na jejím usměrňovacím kouřovém ple-
chu hrdě hlásal, že byla vyrobena v Závodech V. I. Lenina 
Plzeň (viz foto s detailem). Ač v Muzeu Broumovska 
víme o historii takřka všechno, tak dopátrat se jakéko-
li bližší informace o tomto někdejším majiteli plzeňské 
fabriky se nám při největší vůli nepodařilo. Lexikon 
velkoprůmyslníků a podnikatelů Rakouska – Uherska 
o něm trestuhodně mlčí a zmiňuje pouze zakladatele 
závodu Emila Škodu. Ten by jistě svůj podnik nepře-
nechal jen tak někomu, kdo šel zrovna kolem, takže se 
domníváme, že nástupce V. I. Lenin musel být nějakým 
jeho příbuzným. Pokud někdo ze čtenářů má jakoukoli 
povědomost o dotyčném výrobci lokomotiv Leninovi, 
navštivte mne v muzeu. Pokud uznám vaši informaci za 
přínosnou, máte vstupenku na aktuální výstavu zdar-
ma. Ale prosím žádné srandičky, ocením toliko seriózní 
informace.

Karel Franze, Muzeum Broumovska

Heimatkreis Braunau / Sudetenland e. V.

období 1935 až 1950
na Broumovsku

Vás zve na unikátní výstavu

Výstava vznikla k příležitosti výročí 80 let 
od konce druhé světové války. Tematicky 
se zabývá dějinnými událostmi a životem 
obyvatel regionu kolem roku 1945 v širších 
souvislostech. Poutavou formou představujeme 
dějinné souvislosti a hlavně jejich konkrétní 
dopad na jednotlivce žijící v naší části pohraničí. 
Součástí instalace jsou návštěvnicky atraktivní 
exponáty (včetně zápůjček od několika dalších 
institucí), historické filmové záběry z období 
války i zajímavě zpracované vzpomínky 
pamětníků.

Muzeum Broumovska
Klášterní 1, 550 01 Broumov
(areál broumovského kláštera)

otevírací doba 
denně kromě pondělí
8:30 – 12:00 a 12:30 – 16:30 hodin

Vernisáž proběhne 
ve čtvrtek 5. června 2025 od 17:00 hodin.

PA R T N E Ř IH L AV N Í  PA R T N E R

Ministerstvo kultury ČR Město Broumov Státní oblastní archiv 
v Hradci Králové Muzeum Náchodska T-S 20 Pláň

ČASY 
VELKÝCH
ZMĚN

www.muzeumbroumovska.cz

6. června
až 5. října

2025
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Nedělní mše svaté na 
Broumovsku - červenec 2025

6. července
Otovice                              08:30
Vernéřovice                      10:00
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00
Jako každou sobotu je možné se 
účastnit mše sv. s nedělní platností 
v Broumově u sv. Václava v 17:00. 

13. července
Martínkovice                    08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00 

20. července
Broumov, hřbitovní k.    08:30
Vernérovice                      10:00
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00

27. července
Božanov                             08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00  

Mše sv. v týdnu, 
Broumov – červenec

Úterý (klášterní k.)	   18:00
Středa (děkanský k.)	   18:00
Čtvrtek (k. sv. Václava)          08:00
Pátek (děkanský k.)	   18:00*
Sobota (k. sv. Václava)        17:00**

* V pátek 11. července mše sv. v kláš-
terním k. sv. Vojtěcha (Sv. Benedikt)

** V sobotu 5. července mše svatá 
i v 08:30 u P+P v Broumově (Sv. Cyril 
a Metoděj)

Adorace: 
středa a pátek, P+P, 18:30 – 18:45

Svátost smíření: 
20 min. před každou mší svatou
Svátost smíření o poslední sobotě 
v měsíci: sobota 26. července,
 9:00– 10:30, P+P.

Změna vyhrazena.

Dne 15. dubna 2025 byl zahájen nový 
ročník soutěže Máme vybráno. V ní se 
Institut pro památky a kulturu sna-
ží ocenit nejlepší veřejné sbírky na 
obnovu památek v rámci celé České 
republiky. Dle organizátorů aktuálně 
probíhá v celé zemi cca 300 veřejných 
sbírek. Kostel sv. Anny ve Vižňově 
v květnu tohoto roku postoupil do 
celostátního finále. Nyní probíhá 
rozhodující část hlasování, která určí 
celkového vítěze soutěže. Hlasovat je 
možné do 31. 8. 2025 na www.mame-
vybrano.cz/soutez. Po vstupu na web, 
hlasující označí ikonu „soutěž“, pak 
ikonu „hlasujte zde“ a nakonec klikne 
na fotografii vižňovského kostela.

V září 2024 se v Praze na Ministerstvu 
kultury konalo vyhlášení výsledků 
soutěže i za účasti broumovské farnos-
ti. Ze čtrnácti finalistů na celostátní 
úrovni broumovská farnost skončila 
na 9. místě a obdržela 9 000 Kč (vítěz 
pak 25 000 Kč). Samotná soutěž roz-
děluje celkem jenom 150 000 Kč. 

Veřejnou sbírku provozuje broumov-
ská farnost už od roku 2012. Aktuálně 
je na jejím účtu přes 670 000 Kč. S část-
kou se počítá jako se spolupodílem 
na kofinancování celkových oprav ve 
výši 19 mil. Kč, přičemž 13 mil. Kč je 
od Evropské unie, dále 3 mil. Kč od 
Královéhradeckého kraje a 1,5 mil. Kč 
od Biskupství královéhradeckého. 

V případě Vašeho rozhodnutí i pro 
tuto formy obnovy Broumovské sku-
piny kostelů děkuji už předem.

P. Martin Lanži, děkan ŘKF Broumov

Kostel sv. Anny ve Vižňově ve 
finále celostátní soutěže 

Za poklady Broumovska

Je to neuvěřitelné, ale broumov-
ský festival nazvaný Za poklady 
Broumovska slaví již 20. výročí. Je to 
20 let obětavé práce, ale také 20 let 
zpřítomňování a připomínání nejen 
velkého odkazu barokní kultury, kte-
rá se nesmazatelně vepsala do profilu 
krajiny stavbami chrámů a dalších 
artefaktů.

Tato architektura barokní doby před-
stavuje období poslední, nejvyšší 
vlny kulturní etapy, která k nám do-
dnes promlouvá skrze architekturu, 
výtvarné umění, hudbu, literaturu, 
ale i skrze společenské formy života. 
O tom svědčí i plánovaný mezinárod-
ní hudební festival. Domnívám se, že 
je třeba vyjádřit nejen obdiv, ale také 
hluboké poděkování všem, kteří se 
podílejí na přípravě a realizaci těchto 
velkých akcí.

Je to rovněž svědectví pravého mode-
lu, který se zrodil z díla otců Evropy 
– Roberta Schumana, Konráda 
Adenauera a Alcide De Gasperiho 
– kooperačního mo-
delu vztahů mezi 
společností, státem 
a církvemi. Právě tato 
symbióza a vzájemná 
podpora se zřetel-
ně projevuje zde, na 
Broumovsku, čas-
to tak opomíjeném 
kraji, a ukazuje, jak 
účinná a platná tato 
spolupráce je.

Bůh žehnej vaší práci, 
odvaze a trpělivosti.

Dominik kardinál Duka
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pod bohdašínským nádražím, kam ho poslala škodolibá 
navigace. U ohně zahrála Terez Wrau své sladké písně 
a odvážní se zúčastnili spontánního očistného meditač-
ního rituálu Agnihotra. Je to trochu živočišná záležitost, 
ale se vší vážností, to byla pecka doplněná indiánským 
zpěvem. Dobré, vtipné i symbolické je, že se při tom 
uvolňuje hormon serotonin.

Komentovaná noční prohlídka obrazů při svíčkách uzaví-
rala nezapomenutelný den. Čaj a jóga s Irenou Rutarovou 
otevírala krásné ráno. V úterý jsme přivítali mnoho dětí 
z jetřichovské školy, které si program tvořivých dílniček 
a pavoučího hřiště užily.

Děkuji všem, kteří se podíleli na tomto příběhu.
Jiří Vlk

Různé

V červnovém dni roku 2023 odešel z tohoto světa od 
rodiny a přátel pan Jaroslav Žid. Do Broumova se 
s rodiči přistěhoval na jaře roku 1945 ve věku sedmi let 
a prožil tu plodných 78 let. 

A jeho život byl až po okraj naplněn prací a zálibami. 
Truhlařil, zahradničil, věnoval se akvaristice a sloužil 
v pohřebním ústavu. Ale co nejvíce Jardu a jeho ženu 
Vladěnku charakterizovalo, byla nesmírná schopnost 
sdružovat lidi! Tradici převzal od svých rodičů Rudolfa 
a Anny, kteří měli k lidem vřelý vztah. Pan Rudolf Žid byl 
sečtělý literát a jeho maminka Anna pracovala v brou-
movské nemocnici na vrátnici. Oba milovali lidi a živý 
společenský ruch v jejich domě byl ve městě známý! 
A v takovém prostředí vyrůstal Jarda, a tak není divu, že 
znal kdekoho a svět jeho zájmů se prohluboval. Fotbal, 
běh, četba, poznávání cizích zemí, pěstování zeleniny, 
květin a exotického ovoce, zájem o občanské spolky, to 
je pouhý výsek zájmů Jardy.
Při jedné s diskuzí se Zdeňkem Streubelem a panem 
Ottem Jarda navrhnul, že by se měl Broumov představit 
vlastním tiskem a jednou měsíčně vydávat Broumovské 
noviny. Byla sestavena redakční rada v počtu až deseti 
dopisovatelů a po dobu 16 let, kdy byl Jarda členem re-
dakční rady, se nikdy nestalo, aby měsíčník BN nevyšel. 
Odezva čtenářů byla vřelá, čísla byla do týdne rozebrána.
Jarda obsadil botanické okénko a zasvěceně informoval 
o pěstování rostlin, roubování stromů a rostlinných cho-
robách a škůdcích. Vzpomínám, jak brzy zjara už svými 
saláty a ředkvičkami; později citróny, fíky a mandarinka-
mi obdarovával své přátele. Krásné skleníky s rostlinami, 
které chodil zalévat často i v noci, byly jeho oprávněnou 
pýchou. Když měl v noci rozkvést květ vzácného druhu, 
svolával noční setkání přátel a my rozespalí, ale vděční 
obdivovali ten zázrak přírody.
Dnes, když míjím dům Jardy a Vladěnky, neubráním se 
smutku. Dodnes vidím Jardu, jak běží k vrátkům a volá 
na mne: „To je dost, kafe už máš na stole!“ Pojem „Sejdeme 
se pod jabloní u Židů“ se stal nepsaným zákonem!
Přátelství Jardy trvalo 74 let, od dětských střevíců až po 
stařecké škrpály a budu mu už navždy vděčná. Dobré 
přátelství je nedocenitelný dar.
Jardův život byl pracovitý, čestný a plodný! Touto malou 
vzpomínkou jsem chtěla připomenout dobrého člověka. 
Sešel nám z očí, ať nesejde z mysli!

Dana Jarošová

Plodný život

Velké přípravy, pěkné počasí, ale návštěvníků přišlo 
méně, než jsme čekali. Podílelo se  mnoho přátel ochot-
ných podpořit akci, připravenou pro rodiny s dětmi. Dal 
se prožít pěkný den se spoustou zážitků a díky podpoře 
sponzorů navíc s minimálními náklady. Dávalo to smysl 
jako celek. Vše to tematicky zapadalo.  Nejvíce lidí přišlo  
na přednášku. Provar to ale určitě nebyl. Přátelská atmo-
sféra, posezení u ohně v krásném prostředí Vernéřovické 
studánky a pohoda, kterou si užily i příchozí děti.
Bohdan Prachař roztancoval postavy na vystavených 
obrazech Lenky Jirkové Táborské a zahrál vibrace jako 
u protinožců, kde několik let žil. Přednáška Pjéra la Šé‘ze 
začala chvilku poté, co se vyprostil ze zajetí vysoké trávy 

Příběh duše

27. 6. – 6. 7. Tábor u moře - Chorvatsko (10 dní)
– kemp Zelená Laguna – Bijela Uvala přímo u moře 
21. 7. – 27. 7. Lezecký tábor „S lanem vše překonáš“ (7 dní) 
– Studnice u Jívky - skály Bišík
22. – 25. 7.   „Lezečáček“ (4 dny)
– Studnice u Jívky - skály Bišík
7. 8. – 16. 8. Tábor Šlápota - Hunger Games (10 dní)
– Vernéřovická studánka 
17. 8. – 23. 8. Střelecký tábor - „Airsoft, Larp a Nerf“  (7 dní)
– Vernéřovická studánka 
17. 8. – 23. 8. Tábor Expedice Jumanji (7 dní)
– Vernéřovická studánka 

30. 6. – 4. 7. Hurááá, prázdniny! 
7. 7. – 11. 7. Bylo, nebylo 
14. 7. – 18. 7. Ať žijí duchové! 
21. 7. – 25. 7. Pozor, výtvarno! 
28. 7. – 1. 8. Záhadné stopy přírody II 
4. 8. – 8. 8. Tábor pro předškolní děti „SUPERHRDINOVÉ" 
11. 8. – 15. 8. Jóga – tábor pro aktivní malé jogíny 
18. 8. – 22. 8. S tebou mě baví svět I 
25. 8. – 29. 8. Kdo si hraje, nezlobí a tančí

PŘIHLÁŠKY ZDE

broumov.iddm.cz/tabory
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Různé

Výroční koncert 20 let kapely Ohrada
Ve čtvrtek dne 29. 5. 2025 vyšel v Náchodském deníku 
článek Jiřího Špreňara nazvaný Broumovská country 
legenda Ohrada rozmetá Střelnici divokým večerem.

To se téměř do puntíku v sobotu 31. května splni-
lo, přestože v nedalekých Janovičkách probíhal 
souběžně konkurenční koncert Honzy Nedvěda mladší-
ho a Příbuzných, a byly tu jisté obavy, aby také na naši 
akci někdo dorazil. Veškeré obavy se naštěstí ukázaly 
jako plané. Dorazili naši fandové z blízka i daleka a večer 
se od samého začátku vyvíjel téměř k úplnému rozmetá-
ní Střelnice.

K dobré náladě hned od začátku přispěla kape-
la Slaveňáci, kteří dorazili k nám do Sudet, jak říkají 
Broumovskému výběžku, a nikdy nám to nezapomenou 
připomenout s úsměvem na rtech. Kromě svého reper-
toáru zařadili pro sobotní večer i píseň Stín, stín, stará 
řeka, jejíž autor Stanislav Skála, zvaný Huňáč, byl příto-
men zde na sále a kapela Ohrada zařadila s jeho laskavým 
svolením tuto píseň i na své výroční CD.

Slaveňáky vystřídala kapela Pivní sanatorium. Zlé jazyky 
by řekly, že jsou to Pražáci, ale Franta Novák, basista ka-
pely, se narodil v Suchém Dole. Obecenstvo ani nedutalo, 
když spustil na dudy člen této kapely Jiří Varvařovský, 
zvaný Beskyd.

Potom už byla na řadě Eva Kroupová a spol. Písničky 
od Johnnyho Cashe a Lindy Ronstadt, Paula Simona 
s Artem Garfunkelem vystřídala známá písnička Nane 
cocha z filmu Cikáni jdou do nebe. Střelnice se otřásala 
v základech.

Za oponou už čekali zpěváci sboru Bohemáček 
z Broumova, aby na pódiu kromě jiného vyfikli několik 
známých černošských spirituálů a jeden dokonce pří-
mo z Afriky za doprovodu bubnu zvaného djembe. Sál 
praskal po skončení vystoupení ve švech, a to si předtím 
Bohemáček vynutil během produkce absolutní ticho, 
aby se tóny nesly sálem Střelnice jen tak bez mikrofonů, 
jak se česky říká unplugged.

A to už se na pódium řítili muzikanti z Ohrady, tedy zatím 
jen z Ohrádky, jak poznamenal Petr Ježdík, kytarista a ba-
sový zpěvák. Písnička známá z podání Věry Špinarové 
Jednoho dne se vrátíš z filmu Tenkrát na západě, kterou 
zde na sále zazpívala Lenka Matěková, zvaná Leny, měla 
bouřlivý ohlas. V rychlosti své pozice na pódiu obsadi-
li i zbylí muzikanti z Ohrady a později hosté jako Tonda 
Kavka, Petr Kysela zvaný Hejkal a Anička Vančáková, 
vynikající houslistka. Po písni Harmonica, též z filmu 
Tenkrát na západě, známého italského skladatele Ennio 
Morricone, následovala tradiční zakončovací píseň Rosa 
na kolejích od Wabiho Daňka a pak už jen společné foto 
a odjezd do svých domovů.
Nejstarší účastnicí výročního koncertu kapely Ohrada 
byla Marie Stečínská, 98 let, babička našeho kytaristy 
Petra Stéči Stečínského.
Akce se vydařila nad veškeré očekávání a doufáme, 
že se na ni bude dlouho vzpomínat. Každému jistě při 
vzpomínce na dnešní večer vytane na mysli obraz vý-
zdoby, kterou zajistila Eva Novotná se svým manželem 
Daliborem, aby si každý připadal jako v Grand Ole Opry 
v Nashvillu.

Všem lidem, kteří se podíleli na zdárném průběhu so-
botního večera, a všem sponzorům kapela Ohrada ze 
srdce děkuje. Nesmíme zapomenout ani na zvukaře 
Emila Nyklíčka, kterému jsme svými požadavky přivodili 
infarktové stavy, a moderátorku Vlaďku Hajnovou, kte-
rá se nestihla doléčit z předchozího nachlazení. Zvláštní 
poděkování patří Městu Broumov, pod jehož záštitou a za 
jehož finanční podpory se koncert k dvacátému výročí 
kapely Ohrada konal.

Kapela Ohrada se těší na další setkání s Vámi.

Perem (vlastně klávesnicí) vládl Karel Ribes Kubeček

Rukodělné výrobky seniorů česko-polského příhraničí

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Kultura bez hranic, reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038

Pod tímto názvem se dne 25. 6. 2025 od 17:00 ve výstav-
ní síni LokArt Broumov uskutečnila vernisáž výstavy 
za přítomnosti početné skupiny Klubu seniorů Radost 
Broumov a obyvatel česko-polského příhraničí. Po úvod-
ním zahájení byla vernisáž obohacena úžasným zážitkem 
– zpěvem, kterého se zhostily studentky z gymnázia pod 
vedením profesorky Evy Kroupové. 

Na výstavě je k vidění hodně krásných věcí – ručních 
výrobků z různých materiálů, dekorací a výzdob pro uži-
tek i potěšení, které se těžko popisují, ale které se prostě 
musí vidět.
Poděkování patří všem, kteří se na této akci podíleli. 
Přijďte výstavu navštívit a podpořit tvořivost aktivních 
seniorů. Výstava je otevřena od 26. 6. - 22. 8. 2025 ve vý-
stavní síni LokArt na Mírovém náměstí.

Eva Horáková, výbor KS Radost Broumov
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Různé

Jeskyně obecně byly dlouho 
svojí temnotou, nepřístupností 
a tajemností pokládány za 
nebezpečné a nepřátelské prostředí, 
za cestu do podsvětí nebo přímo do 
pekel (a leckde jsou tak chápány 
dodnes). Z temnoty podzemí lidé 
měli vždy strach a proto i odstup. 

Přesto dnes známe bezpočet dokladů 
o využívání nejen vstupních partií, 
ale i hlubších zcela temných prostor 
jeskyní k pohřbívání, různým obřa-
dům i k tvorbě uměleckých výtvorů 
v dodnes objevovaných úžasných 
„pravěkých jeskynních obrazárnách“. 
Mnoho vstupních partií jeskyní také 
po tisíciletí poskytovalo vhodný sí-
delní prostor již od nejstarších období 
lidských dějin. Ale teprve až novo-
věká renesance a období romantismu 
s „návratem k přírodě“ a následný 
vznik vědy a především jejích příro-
dovědných oborů přineslo postupné 
chápání reálné podstaty jeskyní jako 
přírodního jevu a pochopení jejich 
sídelního, náboženského i kultur-
ního využívání i v hluboké lidské 
minulosti. Rozvoj této odbornosti 
došel až k samotnému vědeckému 
oboru karsologie, řešící celou proble-
matiku vzniku a vývoje přírodních 
procesů vedoucích k tvorbě povr-
chových i podzemních forem na 
krasových nebo i nekrasových 
(pseudokrasových) horninách. 
Významným oborem se pak stala 
i speleologie, jejímž prostřednictvím 
se provádí praktický průzkum podze-
mí vyžadující nejen odborné znalosti, 
ale i ovládání fyzicky náročné výstro-
je a technických pomůcek k pohybu 
a úkonům na povrchu i v podzemí, ať 
se již jedná o krasový či pseudokra-
sový terén nebo i umělé historické 
podzemí.  

I pseudokrasové jeskyně, vyskytující 
se v pískovcových skalních oblastech 
na Broumovsku, prošly různým 
vývojem jejich poznání. V době 
středověké kolonizace této dosud 
málo osídlené hraniční krajiny 
benediktinskou i světskou vrchností, 
byly skalní oblasti jako hospodářsky 
jen málo využitelné zpočátku 
ponechány „svému osudu“, později 
však došlo i na ně. Minimálně jejich 
okrajové části počaly být využívané 
k těžbě dřeva, k pastvě i k těžbě 
stavebního kamene. Kreslené 
pohledové mapy a popisný seznam 
Hesseliova urbáře broumovského 
benediktinského panství z let 1676-
1677 velmi názorně dokládají, jak 
byla jedna ze zdejších skalních 

oblastí, výrazná skalní hradba 
Broumovských stěn, v té době již 
protkána lesními cestami a stezkami. 
Tentýž dokument se také zmiňuje, že 
ke skalnímu útvaru Kamenná brána 
na hřebenu Broumovských stěn si 
v roce 1672 broumovská klášterní 
vrchnost uspořádala výlet nejen 
k dalekým výhledům do krajiny, 
ale i k občerstvení v romantické 
skalní přírodě. Je to v podstatě první 
písemná zmínka o turistickém výletu 
ve zdejší oblasti. V souvislosti s tímto 
navštíveným místem je v urbáři 
také zmiňována blízká rozsáhlá 
skalní sluj „Steinklüfte“, využívaná 
místním obyvatelstvem k úkrytu 
i se svým nejcennějším majetkem 
(i s hospodářským zvířectvem) 
v dobách válečných nejistot. To je zase 
nejstarší zmínka o zdejších jeskyních 
a jejich využívání. Je také možné 
předpokládat, že plošně rozsáhlá 
plocha Adršpašsko-teplických skal 
s nejdivočejším skalním terénem byla 
lidskou činností  dotčená nejméně.

Přes předchozí nečetné, někdy až 
fantastické zprávy o existenci divo-
kých skalních oblasti na Broumovsku 
teprve až 17. a 18. století přines-
lo první věrohodnější poznatky 
o zdejších skalních městech a prv-
ní romantičtí odvážlivci byli 
následováni i prvními vědátory, pro-
vázenými místními nečetnými znalci 
terénu z řad místních lovců, dřevařů 
a uhlířů. Když pak pod vlivem počína-
jícího turismu a vzrůstajícího počtu 
návštěvníků skal došlo na zřízení 
průvodcovských okruhů (nejprve 
v Adršpašských skalách, v pruském 
sousedství na Boru a Hejšovině 
a později i v Teplických skalách), je-
jich zřizovatelé se nerozpakovali a do 
jejich vyznačených tras byly zařa-
zovány i lehčeji průchodné jeskyně 
a sluje. Již nebyly pokládány negativ-
ně, nýbrž za mimořádné a atraktivní 
zpestření prohlídkových tras a vel-
mi zajímavý přírodní jev v pohledu 
i samotných fantasticky pestrých 
skalních měst, jejichž návštěvnost 
stále stoupala. V Teplických skalách 
se průchod obrovitých jeskynních 
prostor Skalního chrámu (Skalního 
dómu) stal jejich největší atrakcí, do 
trasy však byly vřazeny i další jeskyně 
a sluje, např. Průvodcovská jeskyně. 
V Adršpašských skalách v jejich tzv. 
Nové partii dodnes s notnou úzkostí 
turisté procházejí sice vysokou, ale 
značně úzkou prostorou jeskyně Myší 
díra. Když pak později vznikaly i další 
značené turistické trasy v ostatních 

místních skalních oblastech, byly 
i tam zařazeny průchody skalním 
podzemím. Na Ostaši v Bludišti je 
turista vedený modře značeným 
chodníkem proveden slují Skalní di-
vadlo i Pod jezevčí dírou, v Kočičích 
skalách Slují českých bratří i Kočičím 
hradem. V Broumovských stěnách 
při pochodu turistickým chodníkem 
procházejícím Kovářovou roklí pro-
jde návštěvník pološerem četnými 
pověstmi opředené jeskyně Kovárna 
s temnými kouty, i dnes vyvolávají-
cí jistou bázeň. Návštěvníci jsou na 
těchto trasách vedoucích skalními 
partiemi mimoděk seznamováni i se 
zajímavými částmi jejich podzemí, 
jinak těžko dostupného nejen ob-
tížností průstupu, ale i zákonným 
oficiálním zákazem vstupu do podze-
mí obecně. 

Výzkumem, evidencí a dokumentací 
zdejšího pseudokrasového podzemí 
je orgány státní ochrany přírody již od 
roku 1980 pověřena místní speleolo-
gická skupina se sídlem v Broumově, 
v posledních letech oprávnění ke 
speleologické činnosti v této oblasti 
získali i speleologové ze vzdáleného 
Tetína (v Českém krasu). Současný 
stav evidovaných podzemních loka-
lit se již blíží číslu 200, ale ještě delší 
dobu to nebude konečný stav – kaž-
doročně do tohoto seznamu přibudou 
jeskyně nové. Běžným návštěvníkům 
dostupné podzemní lokality na ná-
vštěvnických okruzích nebo dalších 
turistických trasách skalními terény 
Broumovska jsou bohužel jen nepatr-
ným dílkem z celkového počtu dosud 
objevených a registrovaných jeskyní 

Pseudokrasové jeskyně Broumovska kontra turistika a cestovní ruch

Část podzemního průchodu v jeskyni 
Nad jezevčí dírou na Ostaši (foto Jiří 
Kopecký ml.).
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Turistická stezka Kovářovou roklí 
zavede turistu k průchodu jeskyní 
(Kovárna (dobová pohlednice, archiv ZO 
ČSS 5-03 Broumov).

a propastí. Zájemcům o jejich pozná-
ní  a zajímavý i záslužný průzkum 
zdejšího pseudokrasového podzemí 
se však naskýtá možnost členství ve 
zdejší základní organizaci České spe-
leologické společnosti 5-03 Broumov. 
Jednoletá až dvouletá zkušební doba 
při aktivní účasti zájemce na různých 
programovaných speleologických 
aktivitách vedených zkušenými jes-
kyňáři s určitostí napoví, zda se chce, 
nebo nechce stát speleologem. Vážní 
zájemci budou vítáni, postačí k tomu 
kontakt na e-mail: kopecky@atlas.cz

Jiří Kopecký

XII. malířský plenér
Křinický rukodělný kroužek 
uspořádal ve dnech 25.-31. května 
v Křinicích XII. malířský plenér. 
Nebylo to lehké. 
V letošním roce jsme neměli žád-
né sponzory, ale chtěly jsme tradici, 
přerušenou už minulým rokem, udr-
žet. Rozhodly jsme se tedy (bývalá 
starostka Křinic a já), že účastníkům 
poskytneme ubytování u sebe a stra-
vování si budou hradit, a aby bylo co 
nejlevnější, navrhla pí Rosová, že sní-
daně a obědy připraví.
Začala jsem obesílat účastníky mi-
nulých plenérů. Ani to nešlo snadno 
– odpadávají starší, někde jsou pří-
činou nemoci, u mladých pak jiné 
akce. Z české strany se z dřívějších 

účastníků přihlásili a přijeli čtyři: 
Věra Hörstová, Margita Nedomlelová, 
Jarmila Maršálová a Miroslav Čivrný. 
Pozvala jsem ještě kolegy ze Střediska 
východočeských spisovatelů (máme 
i výtvarnou sekci), jejímž členem 
je Karel Tajovský. Jeho žena Iva 
Tajovská je zkušená a známá proza-
ička, vydala více než desítku knih 
– romány a soubory povídek. Přijeli 
oba a obohatili výtvarnou i literár-
ní část plenéru. Účastníky z Polska 
bylo tentokrát ještě obtížnější najít. 
Nakonec přijela Bogusława Kazienko 
z Klodska a Dominik Gołembski 
z Długopole. Obrazem a fotografie-
mi obrazů přislíbila obohatit plenér 
Jana Wienerová, která se z rodinných 
a pracovních důvodů nemohla zú-
častnit osobně. Tedy plenér byl menší 
než jiné, pouhých deset osob.
Program plenéru byl podobný těm 
předchozím. Po 15. hodině se začali 
účastníci sjíždět, na 17 byl ohlášen 
oficiální začátek. O půl páté déšť. 
Přesunuli jsme se k velkému stolu 
u mě v pokoji, ten byl místem násled-
ných večerních setkání. Seznámila 
jsem účastníky s programem a jejich 
rozmístěním na nocleh. Paní Rosová 
nás přišla pozdravit a odvedla si „své“ 
hosty.
V pondělí po snídani jsme vyjeli na 
obhlídku okolí Broumova. Tentokrát 
jsme začali v Šonově u kostela, sešli 
ke hřbitovnímu kostelíku a útěkem 
pod přístřešky – lijavec, který se 
přihnal, vypadal hrůzostrašně, ale 
brzy přešel v déšť. V Broumově jsme 
odbočili na Otovice a potom na 
Martínkovice, přejeli nejstarší most 
na Broumovsku, zastavili se u míst-
ního originálního vchodu do domu 
pro psy, vyjeli nebo vyšli ke kostelu 
v Martínkovicích, a protože sluníčko 
vyhlédlo z mraků, rozjeli jsme se ještě 
ke kostelu v Božanově. Potom už na 
oběd a malovat. První společný večer 
jsme prozpívali za doprovodu akor-
deonu v rukách Karla Tajovského.
Hlavní náplní plenéru bylo malování. 
Podle názvu plenér by mělo být pře-
devším venku – v polích, loukách, 
při cestách, u rybníků a barokních 
památek, na něž je zdejší kraj bohatý. 
Déšť a poryvy větru útočily na sto-
jany, plátna i malíře, a tak se většina 
odstěhovala pod střechu a malovala 
v pokojích, na chodbě nebo u hřejí-
cích krbových kamen. Ale obrazy se 
líhly.
Úterní večer byl literární. Svoji 
tvorbu představila Iva Tajovská, 
Jarmila Maršálová a také host ve-
čera, polský básník a překladatel 
žijící v Martínkovicích, Antonín 

Matuszkiewicz. Jeho verše zazně-
ly polsky i česky v mém překladu. 
Nakonec jsem přečetla své verše i já.
Ve středu jsme se v podvečer vy-
pravili do Městské knihovny 
v Broumově, kde se konala beseda 
s Ivou Tajovskou. Byli jsme trochu 
zklamaní účastí – neúčastí čtenářů, 
přestože knihy Tajovské knihovna 
má a půjčuje. Broumovské čtenářky 
přišly dvě, jinak toto setkání zachra-
ňovali účastníci plenéru – vyslechly 
jsme ukázky z jiných knih autorky 
i písničky z jedné její knihy, pro nás 
to tak nebyl ztracený čas.
Ve čtvrtek jsme si zopakovali písnič-
kový večer a posezení při svíčkách. 
V pátek po obědě jsme v klubovně 
spolků připravili malou improvizo-
vanou výstavu. Přišel nás pozdravit 
předseda Organizačního výboru pol-
sko-českých Dnů křesťanské kultury 
Julian Golak s manželkou, starostka 
Křinic ing. Blanka Strnadová, člen-
ky zastupitelstva a ženy z kroužku 
Jitřenky. Členky našeho rukodělného 
kroužku se postaraly o občerstvení.
A už tu byl poslední večer. Na počát-
ku jsem zorganizovala malou tombolu 
(dostali jsme od Organizačního vý-
boru polsko-českých dnů několik 
dárků pro malíře, ale bylo jich méně, 
než účastníků, tak jsem doplnila 
o kalendář z plenéru a knížky ze Dnů 
poezie i mé, aby se dostalo na každé-
ho. Potom už následovalo povídání 
a zpěv. Večer zpestřil nový host, kte-
rý se chystal na dobrovolnickou misi 
v Gruzii a vyprávěl o svých cestách na 
západ, pracuje jako řidič, i o cestě po 
Ukrajině. Nebylo to veselé vyprávění. 
Objevil se ještě s dárkem  u poslední 
snídaně v sobotu.
Sobotní závěr plenéru byl opět na 
náměstí v Broumově, kde jsme vysta-
vili namalované obrazy a společně se 
vyfotografovali. Někteří se vrátili ješ-
tě pro věci a na oběd k paní Rosové, 
někteří ke mně. Plenér skončil. 
Fotografie obrazů otiskneme v našem 
dalším kalendáři.
Myslím, že stejně jako při minulých 
plenérech se potvrdilo, jak jsou důle-
žitá a obohacující tato společná tvůrčí 
setkání, jak spojují různé lidi a různé 
národy. Z plenéru vzešlo i pozvání do 
Polska na další plenér a věřím, že ani 
ten náš není poslední.
Děkuji všem účastníkům plenéru za 
skvělou atmosféru, za pěkné obrazy 
a přátelství a také všem, kteří se po-
díleli na jeho organizaci, především 
Libuši Rosové, také Julianu Golakovi 
a členkám rukodělného kroužku 
v Křinicích.

Věra Kopecká
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Broumovsko 1938 – 1945, 
výstava k výročí 80 let od konce druhé světové války
Někdejší slavná a oblíbená restaurace Vyhlídka 
v Meziměstí, do roku 1945 známá pod názvem 
Semmering, bude v létě 2025 hostit výstavy a kulturní 
program k připomínce osmdesátého výročí konce 
druhé světové války. Výstava připomene Broumovsko 
v době před obsazením českého pohraničí německou 
armádou v říjnu 1938, vlastní akt záboru Sudet, průběh 
války, její konec a odsun německého obyvatelstva 
v letech 1945 a 1946. 

Objekt bývalé restaurace je už řadu let opuštěný, vnitř-
ní vybavení bylo dávno rozkradeno a zařízení, včetně 
instalací, podlah, ale dokonce zábradlí na schodištích 
a oken zničeno vandaly. Nákladná rekonstrukce, která 
na tehdejší Vyhlídce proběhla v osmdesátých letech, ne-
vydržela ani deset let a budova postupně chátrala. Nyní 
je v soukromém majetku a vzniká nová iniciativa na vyu-
žití budovy jako výstavní, kulturní, muzejní a výzkumné 
instituce se zaměřením na české pohraničí, česko-pol-
sko-německé vztahy a historii soužití těchto tří národů. 
Rok 2025, ve kterém si připomínáme výročí vítězství 
na nacismem a ukončení druhé světové války, je pro-
to vhodnou příležitostí zahájit přeměnu vybydleného 
objektu na nový účel s všestranným kulturním a vzdělá-
vacím využitím. 

Již na konci června bude program zahájen umělecko-ar-
chitektonickým symposiem, rezidenční dílnou, kdy se 
sjedou umělci, architekti a designéři a budou se podílet 
nejen na opětovném oživení Vyhlídky, ale také na tvor-
bě improvizovaného nábytku, výzdobě budovy a úpravě 
jejího okolí a instalaci výstav. Setkání umělců je pojato 
jako otevřený ateliér a zájemci jsou vítáni, aby se připojili 
a zúčastnili. Ve večerních hodinách budou pak probíhat 
hudební vystoupení, přednášky a filmové projekce, jako 
první vystoupí v sobotu 28. 6. od 19:00 houslista Lukáš 
Kuta se svým recitálem. 
Ve dnech 4. a 5. 7. proběhnou vždy od 17:00 vernisáže 
výstav, které budou doprovázeny hudbou, filmem a dal-
šími doprovodnými kulturními pořady. V pátek 4.  7. to 
bude vernisáž výstavy účastníků rezidence, kteří se 
rovněž ujmou doprovodného programu. V sobotu 5. 7. 
proběhne vernisáž výstavy fotografky Hannah Saleh 
na téma současné podoby českého pohraničí, nazvaná 
Sudeten Wunderland. Zároveň bude otevřena a zahájena 
také výstava faktografická, dokumentující počátek, prů-
běh a konec druhé světové války na Broumovsku. Kromě 
bohatého a mnohdy unikátního obrazového materiálu 
budou součástí výstavy také zajímavé dobové dokumen-
ty a další artefakty a informace k válečnému období. 
Vernisážový večer pak zakončí swingová kapela Jazzík 
z Náchoda, která zahraje k poslechu i tanci. 
Kulturní a edukativní program bude pokračovat po celé 
léto, výstavy budou otevřené denně a vstupné je zce-
la zdarma. Uvítáme nejen návštěvníky, ale především 
pamětníky, kteří zažili Vyhlídku ještě fungující, stejně 
jako zájemce o budoucí spolupráci. Cílem iniciativy je 
vdechnout budově nový život, otevřít jí komunitnímu 
a kulturnímu využití a hledat cestu k její obnově a opě-
tovnému zprovoznění v její původní kráse, jakou si 
mohli užívat hosté hostince Semmering před sto lety. 
Poděkování patří mnohým sponzorům a podporovate-
lům, že letní program a konání výstav umožnili. 
Zájemcům rádi poskytneme bližší informace e-mailem 
a nebo telefonicky: 777159352, petr.bergmann@volny.cz

Petr Bergmann

Krátký dodatek k článku „Mohou se vlci ze Šonova podílet na úbytku obyvatel města 
Broumova?“ uveřejněného v čísle 6/2025 Broumovských novin, str. 22.
K výše uvedenému článku bych chtěl doplnit níže uve-
dené skutečnosti.
To, že podle stavebního úřadu dle kolaudace a doku-
mentace je vše v pořádku, je velmi dobrá zpráva pro 
podnikatele ze Šonova, ale pro nás obyvatele špatná. 
To, že se v roce 2025 nachází objekt kravína plný hos-
podářských zvířat od nejbližší bytové zástavby 35 metrů, 
je určitě evropská rarita a nakonec můžeme být rádi, že 
tam pan podnikatel nenaskladnil prasata nebo krůty, je 
to přece dle úřadu zemědělský objekt.
Kdyby Česká televize jezdila na reportáže o vlcích kaž-
dé léto pravidelně, tak bychom měli naději, že si tu kávu 
na zahradě dáme, jelikož po reportáži redaktora Weinera 
mouchy skoro měsíc nelétaly a byl klid. Jedině foto na 
talířku napoví, jak v okruhu 300 metrů od zemědělského 
objektu vypadá posezení u večeře na zahradě. Proto při-
kládám alespoň jednu z mnoha fotek.

Zůstává nám jenom hořká pachuť z toho, že městský úřad 
svými kroky jde proti nám, obyvatelům města a snižuje 
tak naši kvalitu života v této lokalitě.

Zdeněk Štěpán
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26. Memorial Kit Show Broumov – 50 let KPM Broumov
V sobotu 24. května se v prostorách kulturního domu 
Střelnice uskutečnil 26. ročník mezinárodní soutěže 
Memorial Kit Show Broumov. Letošní ročník byl 
výjimečný tím, že si připomínáme 50 let od založení 
našeho modelářského klubu. 

Soutěžit a popovídat si s přáteli a známými přijeli mo-
deláři z klubů napříč celou republikou a z Polska. Mezi 
účastníky nemohli chybět modeláři z Náchoda, Pardubic, 
Kolína, Žamberku, České Třebové, Turnova, Hradce 
Králové, Brněnce a mnoha dalších klubů. Že to byla 
soutěž mezinárodní, dokládá účast modelářů z polské 
Swidnice, Lambinovic, Pomianova Dolnego a z Lasku. 
Do soutěžního klání se přihlásilo 70 modelářů a ve 
20 soutěžních kategoriích bylo vystaveno celkem 214 ve-
lice kvalitních modelů od civilních aut přes motocykly, 
letadla, bojovou techniku až po figurky a dioramata. 
V každé kategorii byly oceněny nejlepší modely, za které 
jejich tvůrci obdrželi diplom a ceny, které nám věnovali 

naši sponzoři. Další ocenění byla udělena ve speciálních 
kategoriích, které vyhlašovali někteří členové pořada-
telského klubu. Mezi speciálky patří „Žďárský netopýr“ 
za nejlepší model s výplety,  V-Hackel za nejlepší model 
bojové techniky v měřítku 1/35, Gendův meč za nejlepší 
letadlo s japonskými znaky a cena UHU za nejlepší mo-
del letadla s německými znaky. Náš klub si také tradičně 
vyhlásil  zvláštní cenu Jiřího „dědečka“ Tetřeva za nej-
lepší model s českými nebo československými znaky. 
I v těchto případech si ocenění modeláři odnesli hod-
notné ceny. 
Hlavní putovní cenu „Havran polní“ za nejlepší model le-
tadla v měřítku 1:72 letos získal modelář z Brněnce. K této 
ceně náleží i letenka na vyhlídkový let nad Broumovem 
a také slib přede všemi modeláři, že oceněný modelář 
přijede příští rok opět na naši soutěž a přiveze s sebou 
i Havrana.
Během celého dne probíhaly živé diskuze nad proble-
matikou modelaření. K tomu všemu opět perfektně 
fungovala i místní restaurace, kde bylo možno uhasit 
žízeň a uspokojit své chuťové buňky. Na výstavu přišlo 
i mnoho lidí, kteří se, třeba v rámci procházky, přišli po-
dívat na výsledky našeho snažení.
Se soutěží byla spojena i naše výstava k 50 letům čin-
nosti klubu. Ta byla instalována celý květen v Muzeu 
Broumovska. Od modelářů, kteří ji navštívili, jsme slyše-
li samou chválu. Mnoho z nich se tam našlo na dnes již 
mnohdy historických fotografiích.
Velice milé od našich přátel z polské Swidnice a mode-
lářů ze Žamberka byly i gratulace klubu k jeho kulatému 
výročí založení. Z Polska jsme dostali pamětní list a ze 
Žamberka mimo jiné i nádherný dort se znakem našeho 
klubu. Po skončení soutěže a výborné večeři v restauraci 
jsme celý dort společně snědli. Byl opravdu vynikající. 

Překvapením dne byl 
příjezd sanitního vozu, 
který si zahrál v seriálu 
ČT Sanitka a ve kterém 
jezdil seriálový doktor 
Jandera. Sám pan Jaromír 
Hanzlík tento vůz před 
několika dny pokřtil. 
Velký dík také patří všem členům domácího pořadatel-
ského klubu KPM Broumov, kteří se podíleli na přípravě 
a bezchybném průběhu celé soutěže. Poděkování pat-
ří i našim sponzorům, mezi které patří Město Broumov, 
Z-TRADE, LUTOMA, Pivovar Broumov, Braha plasty s.r.o. 
a samozřejmě i pan Milan Korityák se svým kolektivem 
v restauraci Střelnice. Bez jejich pomoci by nebylo mož-
né takovou akci uspořádat. 

Výstavu a letošní ročník naší soutěže máme za sebou, ale 
již pomalu začínáme přemýšlet o příštím roce.  

Zdeněk Lazor

Pouť za pravdu
Již počtrnácté se vydáme na husovskou Pouť pro prav-
du, v neděli 6. 7. 2025. Začínáme v 9:30 v Husově sboru 
ve Velké Vsi. Trasa – asi desetikilometrová - jako obvykle 
povede přes náměstí ke gymnáziu, Hvězdeckou do Křinic 
a přes Ameriku k hubertské kapličce a k jetřichovské 
křižovatce, kde se účastníci rozjedou kolem 15. hodiny 
autobusovým spojením domů. 
Během cesty se zastavíme na sedmeru míst, kde se zamy-
slíme nad vybranými texty, pomodlíme se a zazpíváme. 
Uctíme tak památku mučedníka M. Jana Husa, od jehož 
upálení uplyne právě 610 let.

Jana Wienerová, farářka
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Máme rádi Broumov(sko)
Získejte až 30 000 Kč na oživení Broumovska
Máte nápad na akci nebo projekt, do kterého zapojíte 
obyvatele a obyvatelky města Broumov a Broumovska, 
své sousedy nebo kamarády? Přihlaste ho do grantové 
výzvy Máme rádi Broumov(sko), kterou vyhlašuje měs-
to Broumov skrze Broumov 2028+ a Agentura pro rozvoj 
Broumovska. O tom, který projekt získá finanční podpo-
ru, rozhoduje hlasováním veřejnost – tedy vy všichni.
Letos se mezi podpořené projekty rozdělí 200 000 Kč 
a maximální částka, kterou můžete na projekt získat je, 
30 000 Kč, což může být až 100 % veškerých nákladů. A za 
to už se dá uspořádat hezká akce pro sousedy, nakoupit 
pár květin a zkrášlit náves nebo vytvořit základ pro ko-
munitní zahradu. 
Na stránkách broumov2028.cz/mame-radi-broumovsko 
najdete víc informací i příklady podpořených projektů 
z minulých let.

Harmonogram projektu
20. 9. od 9:00 do 12:00 konzultace vašich nápadů v rámci 
Zažít Broumov jinak (Blechamarkt)
30. 9. - uzávěrka příjmu žádostí 
říjen – zasedání hodnotící komise 
polovina listopadu – oznámení o postupu nápadů do 
veřejného hlasování a prostor pro to, abyste o vašem ná-
padu dali vědět sousedům a zajistili si jejich hlasy 
17.-30. 11. - hlasování veřejnosti
prosinec – vyplacení grantu 
1. 1.-30. 11. 2026 - realizace nápadů  

Pokud si nevíte rady, chcete probrat váš nápad nebo se 
jen chcete na něco zeptat, napište nebo zavolejte:
Adéla Vitvarová: adela.vitvarova@broumov2028.cz, 
+420 607 086 363
K. Kvapilová: kristyna.kvapilova@broumov2028.cz, 
+420 792 440 792

Kristýna Kvapilová

Mladé ženy mohou vyrazit na 
kole za hranice i za zážitky
Je ti mezi 18 a 35 lety a zajímáš se o cyklistiku 
a udržitelný životní styl? Vyjeď s námi na čtyři dny do 
německého města Chemnitz, kde tě čekají workshopy, 
cyklojízdy, nové přátelství i zážitky.

Projekt Girls on Bikes propojuje mladé ženy z Česka 
a Německa prostřednictvím cyklistiky. Pět účastnic 
z České republiky má možnost přihlásit se do otevřené 
výzvy a zúčastnit se čtyřdenního výjezdu do německého 
města Chemnitz – Evropského hlavního města kultury 
2025.

„Cílem projektu je vytvořit bezpečný prostor, kde se 
mohou ženy navzájem inspirovat, učit a propojit – bez 
ohledu na jazyk nebo hranice. A zároveň ukázat, že kolo 
může být nejen dopravní prostředek, ale i nástroj svo-
body a sebevědomí,“ říká koordinátorka projektu Lucie 
Chuchmáková.
Účast je zcela zdarma – organizátoři hradí cestu, 
ubytování i stravu. Přihlásit se mohou mladé ženy ve věku 
18–35 let z Královéhradeckého kraje. Znalost angličtiny 
či němčiny je výhodou, ale rozhodující je především 
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chuť se zapojit a zájem o cyklistiku, udržitelnost 
a mezinárodní spolupráci.
Přihlášky posílejte do 6. července 2025, výsledky 
výběrového řízení budou oznámeny 14. července. 
Více informací a přihláškový formulář najdete na 
broumov2028.cz nebo se obraťte přímo na koordinátorku 
projektu: 
Lucie Chuchmáková
lucie.chuchmakova@broumov2028.cz, tel.: 730 107 709
Pořádá Broumov2028+ spolu s Chemnitz 2025 a ADFC 
Chemnitz. Podpořeno Česko-německým fondem 
budoucnosti.

Kristýna Kvapilová

Festival romské kultury
Zveme vás na odpoledne plné hudby, tance, chutí 
a romských tradic! V sobotu 12. července 2025 od 14:00 
ožije Dětské hřiště v Broumově bohatým programem, 
který představí pestrost romské kultury.

Těšit se můžete na kapely Gypsi Kale, Four Band, duo 
Marča a Ester nebo rapery Špeka a Horvátka. Na pódiu 
se představí také taneční skupiny OnStage, Devleskere 
čaja, Terne čaja Hradec Králové, Work IT a Barevné srdce 
Josefov.
Nebude chybět ani tvoření pro děti a občerstvení.
Pořádá spolek Džas dureder dživipnaha, z. s. ve spolu-
práci s projektem Broumov 2028+ a MDK Bielsko-Biała. 
Akce je součástí projektu Kultura nás spojuje! v rámci 
programu Interreg Česko–Polsko.
Více informací najdete na www.broumov2028.cz.

VSTUP 
VOLNÝ!



26

Různé

Královehradecký kraj podpořil 
kulturní aktivity v Broumově
Vizí projektu bylo participativně oživit náměstí v době, 
kdy ještě není hlavní turistická sezóna, ale sychravé 
zimní období je za námi a my můžeme probudit náměstí 
k životu formou květinové výzdoby, inventáře a kultur-
ního programu. Chtěli jsme, aby veřejný prostor občané 
a turisté aktivně sdíleli. Proto je na náměstí postaven 
párty stan, který je vybaven lavicemi, stoly, světýlky.  
Občané se aktivně zapojili do sázení květin, které jsou 
zavěšené na konstrukci stanu a dotváří příjemnou at-
mosféru. V průběhu května a června proběhly kulturní 
akce na pódiu před párty stanem. Ostatní dny byl stan 
přístupný k neformálnímu setkávání.

V období realizace projektu město Broumov hostilo me-
zinárodní skupinu z projektu URBACT IV. Podělili jsme 
se o svou dobrou praxi, tedy vnímání náměstí jako pro-
storu pro veřejný život obyvatel, oživování centra města 
v podobě stanu, který si vyzkoušeli na vlastní kůži. 
Párty stan bude stát na náměstí celé léto. Přijďte za 
námi, zastavte se na náměstí, potkejte se spontánně 
s Broumováky nebo s přáteli. A kdo ví, třeba právě ve 
chvíli, kdy půjdete kolem, narazíte na hudbu nebo jinou 
kulturní lahůdku. Některé dny totiž ožije stan i pestrým 
kulturním programem.

Jitka Exnerová, Foto: Michal Sedláček

Realizováno za finanční podpory 
Královéhradeckého kraje

Začít spolu pomáhá dětem růst
Projekt Neformální vzdělávání – Začít spolu, spolufi-
nancovaný z Operačního programu Jan Amos Komen-
ský a Evropské unie (CZ.02.02.04/00/24_032/0008956) 
ukazuje, jak silným nástrojem může být individuální 
přístup v neformálním vzdělávání zaměřené na pod-
poru romských dětí. Projekt je realizován ve městě 
Broumov a Náchod.

Cílem projektu je zvýšení motivace ke vzdělávání a pod-
pora studijních úspěchů u romských dětí. Neformální 
vzdělávání zahrnuje širokou škálu aktivit mimo formální 

školský systém, které pomáhají lidem učit se a rozvíjet 
své schopnosti. Patří sem např. volnočasové aktivity, 
kurzy, dobrovolnictví a samo učení. Děti se mohou učit 
nové dovednosti prostřednictvím sportovních aktivit, 
výtvarných a zájmových aktivit.

V rámci projektu se v Náchodě  zapojilo 20 dětí. Mezi ně 
patří i devítiletá Regína Horváthová. Když v září začala 
chodit na doučování jednou týdně, hrozilo jí opakování 
ročníku.  „Regíně hrozilo, že bude muset opakovat tří-
du. Díky doučování se výrazně zlepšila a podle mého 
názoru už to vůbec nehrozí,“ říká její maminka s úlevou 
a vděčností. „Jsem moc ráda, že má takovou podporu 
i mimo rodinu a školu“. Nella Nedělková, doučovatelka 
z Náchoda, popisuje svou roli jako náročnou, ale ne-
smírně naplňující: „Největší odměnou je pro mě sledovat 
pokroky studentů. Připravuji výuku na míru každému 
dítěti, komunikuji s rodiči a pracuji s trpělivostí i empa-
tií. Když vidím, že se zlepšují a rostou jim křídla, vím, že 
to má smysl.“

V Broumově funguje doučování přímo v Komunitním 
centru, kde týdně pomáhají 26 dětem. Učitelka první tří-
dy ZŠ Hradební Martina Kubisová popisuje realitu, kdy 
pro některé děti je doučování jedinou formou domácí 
přípravy. „Tři moji žáci dochází pravidelně na doučování 
v rámci projektu. Pomáhá jim to držet krok s ostatními.“ 
vysvětluje Kubisová.

Denní docházka a stabilní podpora přinášejí výsledky 
nejen akademicky, ale i v oblasti sebedůvěry a integrace. 
Projekt organizace Začít spolu ukazuje, že individuální 
podpora může změnit životy. Pomáhá dětem nejen zvlá-
dat školu, ale i věřit si a najít své místo ve společnosti. 
„Rodiče se nás často ptají, jestli bude doučování pokra-
čovat i v létě. To je pro nás jasný signál, že to má smysl 
a že si lidé této pomoci váží,“ říká manažerka projektu 
Mgr. Lenka Mižigarová. Projekt se těší velkému zájmu 
a jeho přínos je nezpochybnitelný. Věříme, že i od září 
bude pokračovat stejně úspěšně. Protože když dáme dě-
tem šanci – ony ji dokážou proměnit v budoucnost.

Martina Frydrychová

Pozvánka na XXVI. dny poezie v Broumově

Ve dnech 17. 10. – 19. 10. 2025 se za podpory Města 
Broumova, Agentury pro rozvoj Broumovska, firmy 
HOBRA – Školník s. r. o. uskuteční Mezinárodní dny 
poezie. 

Cílem setkání je obohatit kulturní život Broumova, při-
blížit žákům a studentům broumovských škol současnou 
poezii a její tvůrce, vytvořit prostor k vzájemnému po-
znávání a prezentaci tvorby zúčastněných autorů nejen 
z Česka, ale i ze zahraničí, obohatit jejich tvorbu o novou 
inspiraci a přispět ke zkvalitnění jejich tvorby, propa-
govat region Broumovska a prohlubovat spolupráci se 
zahraničními autory.
Podmínkou přihlášky je zaslání tří až čtyř kratších bás-
ní, kterými se chcete prezentovat ve sborníku. Termín 
podání přihlášky je nejpozději 20.  července 2025. Pro 
přihlášku a podrobnější informace se obraťe na organi-
zátorku Dnů poezie (kopecka.vera@volny.cz). 

Věra Kopecká
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vstupenku na festival, má tento pochod společně s drob-
ným občerstvením zdarma. Start pochodu je v 13:30 od 
fotbalového hřiště (ul. Rybářská). Festival si dlouhodobě 
zakládá na bohatém výběru z gastronomie. Můžete tak 
tedy ochutnat spoustu vege i nevege pokrmů, alko i ne-
alko pití, ale také třeba bohatý výběr palačinek na sladko 
i slano. Po skončení akce bude možné využít domluvené 
taxi služby (130 Kč za jízdu zpět do Broumova).  
Festival by se nemohl konat bez dlouhodobé podpory od 
generálních partnerů Královohradeckého kraje, města 
Broumov, Hobry Školník, firem Nutricius, Analog store,  
Z- Trade, dalších partnerů a obci Křinice. Všem za dlou-
hodobou přízeň moc děkujeme.
Vstupenky je možné koupit v předprodeji za zvýhod-
něnou cenu buďto online přes www.smsticket.cz nebo 
v Informačním centru Broumova. Vstupenky bude mož-
né také zakoupit na místě, areál statku má však omezenou 
kapacitu, proto doporučujeme koupit vstupenku včas. 
Více informací naleznete také na webu bigbos.cz nebo na 
Facebookovém či Instagramovém profilu festivalu.

Karel Franze 

Bigboš Křinice oslaví 20. narozeniny s Bárou Polákovou a PSH
V sobotu 26. července tomu bude 20. let, co se kapela 
Kluci rozhodla, že na rodinném statku č.6 v Křinicích 
u Broumova založí nejen kapelu, ale rovnou i festival.

Za těch 19 let Kluci na statek pozvali téměř 150 kapel 
a vždy se snažili k nám na Broumovsko zvát známé inter-
prety, např. Vypsaná fixa, Mňága a Žďorp, Buty či Richard 
Krajčo. Vždy se však také snažili myslet i na mladé a ta-
lentované objevy nejen z regionu, ale celé republiky.  
Postupem času se festival stal multižánrovým a také me-
zinárodním, kdy na Bigboši vystoupili interpreti z USA, 
Velké Británie, Rakouska či Slovenska. Pravidelně také 
organizátoři spolupracují s našimi polskými sousedy. 
Již několikátým rokem se festival také rozrostl o bohatý 
program pro rodiny s dětmi. Pravidelně tak na festivalu 
můžete zhlédnout nejen dětská hudební, ale i divadelní 
představení a další atrakce pro děti. 
Na letošní narozeninovou oslavu si Kluci pozvali jako 
headlinera zpěvačku, herečku a pětinásobnou držitel-
ku ceny Anděl, Báru Polákovou.  I letošní ročník bude 
multižánrový, jelikož jako další hvězda festivalu vystoupí 
PSH, patřící mezi zakladatele žánru hiphop a kteří za těch 
30 let odehráli tisíce koncertů. Organizátoři opět myslí 
i na ty nejmladší návštěvníky, pro které bude v programu 
připraveno nejen loutkové divadlo a samostatný koncert 
od skupiny Kůzle, ale také spoustu dalších atrakcí. Nejen 
starší generace se poté může těšit na písničkáře Ivo 
Jahelku a Miroslava Palečka. I letos bude Bigboš meziná-
rodní, vystoupí skupina The Winter Sounds z USA a na 
festival se také po čtyři letech vrací polská DJ Min T, kte-
rá celé narozeniny zakončí. Můžete se také těšit na živé 
rozhovory s hosty z letošního ročníku. Již tradičně mají 
návštěvníci možnost jít na Bigboš pěšky v rámci pocho-
du se Švejkem a hudebním doprovodem. Kdo bude mít 

Již potřetí se na zahradě Pečovatelské služby konal večí-
rek s nádechem francouzského šansonu. Poprvé to však 
nebylo o prázdninách, ale zhruba o měsíc dříve, 6. června. 
A protože letošní počasí nabízí jeden rozmar za druhým, 
ani v tento den nezůstalo pozadu a s účastníky akce si 
nepěkně pohrálo. Pršet začalo zcela shodně se začátkem 
příprav koncertu, a tak si diváci místo užívání prvních 
tónů museli hledat přístřešky, umělci rychle zakrýva-
li aparaturu a obsluha v improvizovaném restauračním 
koutku zachraňovala vše, co se dalo. Za půl hodiny se 
nicméně nebesa slitovala, a přece jenom umožnila spus-
tit hudební produkci, sice s malou prodlevou, ale již bez 
výraznějších přepršek. 

Jako první se představila ukrajinská zpěvačka Ljuba 
Karnauch, a to za kytarového doprovodu Lenky 
Karpfové. Šedesátiletá umělkyně, která byla nucena ze 

III. ročník hudebního večírku Pečovatelské služby
své vlasti uprchnout před válkou, je v Broumově již dru-
hým rokem. Její talent měli možnost obdivovat diváci 
v Berlíně, kde se živila jako jazzová zpěvačka, a v sou-
časnosti se pomalu začíná prosazovat v Broumově, kde 
doposud zpívala na několika menších akcích. Šansonový 
večírek Pečovatelské služby byl její největší koncertní 
štací a půlhodinový set, jenž se skládal ze svébytných 
předělávek známých světových hitů, sklidil zasloužený 
úspěch. 

Poté již program ovládla Jitka Štěrbáková, tradiční ma-
tadorka této akce. Její vokálně / klávesový přednes 
kabaretních a šansonových skladeb návštěvníky oka-
mžitě zaujal a některým netrvalo dlouho, aby své nadšení 
vyjádřili formou tance. Jitka si tentokrát jako překvape-
ní pozvala perkusionistu Bohdana Prachaře, který písně 
rytmizoval hbitým poklepem na dřevěnou bedýnku 
zvanou cajón. Vystoupení bylo dle zvyku rozděleno na 
dvě části, z nichž ta druhá se díky nadšení publika a ne-
zbytným přídavkům protáhla daleko za osmou hodinu 
večerní. Mnozí nicméně setrvali na místě i po koncertu, 
aby využili výhod občerstvovacího koutku, o jehož ob-
sluhu se tradičně starali zaměstnanci a přátelé Centra 
sociálních služeb Naděje Broumov. Letošní hudeb-
ní večírek se i přes počáteční nepřízeň počasí vydařil 
a samozřejmým způsobem pozvedl pomyslnou štafetu 
směrem ke čtvrtému ročníku.   

Petr Štěpnička
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Různé

Broumov > Nowa Ruda Slupiec, Intermarche 

1. 5. – 31. 8. denně 9:05 | 12:05 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 10:05

Nowa Ruda Slupiec, Kwiatkow > Broumov
1. 5. – 31. 8. každý den 10:10 | 13:10 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 14:10

Autobusové spojení 
BROUMOV <> NOWA RUDA

PLATÍ OD 02.03.2025 DO 12.12.2026

CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, středisko Broumov, Barvířské náměstí 86, tel. 739 501 160 (spoje 101-114)
P-transport s.r.o., provozovna Broumov, Dvořákova 339, tel. 491521372, fax 491521372 (spoje 1-4)

Broumov-Otovice-Nowa Ruda-Nowa Ruda,Słupiec

INFORMAČNÍ LINKA PRO CESTUJÍCÍ: 491 580 333 (CALL CENTRUM IREDO)

378
přepravu 
zajišťuje:001378

zóna km Tč seznam zastávek PRACOVNÍ DNY

1 3

VÍKENDY A SVÁTKY

101 111 103

X X 6 + 6 + 6 +
ba ba ba bc ba

x V30 ze směru Starkoč př 08 55 11 56 08 55 09 56 11 56
H370 0 1 BBrroouummoovv,,,,žžeell..sstt.. od 09 05 12 05 09 05 10 05 12 05
H370 2 2 Broumov,Velká Ves,ČOV 09 08 12 08 09 08 10 08 12 08
H376 3 3 Otovice,,křiž. 09 09 12 09 09 09 10 09 12 09

H376 4 4 Otovice,,statek 09 10 12 10 09 10 10 10 12 10
H376 5 5 OOttoovviiccee,,,,pprrooddeejjnnaa 09 12 12 12 09 12 10 12 12 12
H376 6 6 Otovice,,točna 09 14 12 14 09 14 10 14 12 14
H376 7 7 Otovice,,celnice 09 15 12 15 09 15 10 15 12 15

- 7 8 CLOOtovice,,CLO J J J J J
H392 7 9 CLOTłumaczów,,CLO J J J J J
H392 8 10 Tłumaczów,Tłumaczówek, 09 17 12 17 09 17 10 17 12 17
H392 9 11 Tłumaczów,Rudawa, 09 19 12 19 09 19 10 19 12 19
H392 11 12 Ścinawka Górna,Sarny,skrz. 09 21 12 21 09 21 10 21 12 21
H390 13 13 Wlodowice,,Kościół 09 25 12 25 09 25 10 25 12 25
H390 15 14 Nowa Ruda,,Fredry/Sportowa 09 28 12 28 09 28 10 28 12 28
H390 K 15 Nowa Ruda,,Szpital/Pilsudskiego K K K K K
H390 16 16 Nowa Ruda,,Plac Grunwaldzki 09 30 12 30 09 30 10 30 12 30
H390 17 17 NNoowwaa  RRuuddaa,,,,ddww..aauutt.. 09 33 12 33 09 33 10 33 12 33
H391 23 18 Nowa Ruda,Słupiec,os.Waryńskiego 09 39 12 39 09 39 10 39 12 39
H391 24 19 Nowa Ruda,Słupiec,Intermarche 09 42 12 42 09 42 10 42 12 42

H391 20 NNoowwaa  RRuuddaa,,SSłłuuppiieecc,,KKllooddzzkkaa//KKwwiiaattkkooww př

opačný směr

zóna km Tč seznam zastávek PRACOVNÍ DNY

2 4

VÍKENDY A SVÁTKY

102 104 114

X X 6 + 6 + 6 +
ba ba ba ba bc

H391 0 20 NNoowwaa  RRuuddaa,,SSłłuuppiieecc,,KKllooddzzkkaa//KKwwiiaattkkooww od 10 10 13 10 10 10 13 10 14 10
H391 K 19 Nowa Ruda,Słupiec,Intermarche K K K K K
H391 1 18 Nowa Ruda,Słupiec,os.Waryńskiego 10 11 13 11 10 11 13 11 14 11
H390 6 17 NNoowwaa  RRuuddaa,,,,ddww..aauutt.. 10 18 13 18 10 18 13 18 14 18

H390 K 16 Nowa Ruda,,Plac Grunwaldzki K K K K K
H390 7 15 Nowa Ruda,,Szpital/Pilsudskiego 10 20 13 20 10 20 13 20 14 20
H390 8 14 Nowa Ruda,,Fredry/Sportowa 10 22 13 22 10 22 13 22 14 22
H390 10 13 Wlodowice,,Kościół 10 25 13 25 10 25 13 25 14 25
H392 13 12 Ścinawka Górna,Sarny,skrz. 10 29 13 29 10 29 13 29 14 29

H392 15 11 Tłumaczów,Rudawa, 10 31 13 31 10 31 13 31 14 31
H392 16 10 Tłumaczów,Tłumaczówek, 10 33 13 33 10 33 13 33 14 33
H392 17 9 CLOTłumaczów,,CLO J J J J J

- 17 8 CLOOtovice,,CLO J J J J J
H376 17 7 Otovice,,celnice 10 35 13 35 10 35 13 35 14 35
H376 18 6 Otovice,,točna 10 37 13 37 10 37 13 37 14 37
H376 19 5 OOttoovviiccee,,,,pprrooddeejjnnaa 10 38 13 38 10 38 13 38 14 38
H376 20 4 Otovice,,statek 10 40 13 40 10 40 13 40 14 40
H376 21 3 Otovice,,křiž. 10 42 13 42 10 42 13 42 14 42
H370 22 2 Broumov,Velká Ves,ČOV 10 44 13 44 10 44 13 44 14 44
H370 24 1 BBrroouummoovv,,,,žžeell..sstt.. př 10 47 13 47 10 47 13 47 14 47

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky 6 jede v sobotu X jede v pracovních dnech
ba jede od 1.5.2025 do 31.8.2025 bc nejede od 1.5.2025 do 31.8.2025, od 24.12.2025 do 1.1.2026

CLO na hraničním přechodu není zřízena zastávka pro výstup a nástup cestujících J spoj příslušnou zastávkou projíždí
K spoj jede po jiné trase

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, dopravní opatření z důvodu výluk a uzavírek, aktuální polohu a zpoždění spojů na www.dopravakhk.cz. Skupiny nad 15 osob hlaste nejpozději 7 dní před přepravou  
pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Informační linka pro cestující: 491 580 333 (Call centrum IREDO), www.iredo.online.  
Vnitrostátní přeprava na území České republiky povolena. Vnitrostátní přeprava po území Polské republiky povolena.
National transport in the territory of the Czech Republic is permitted. National transport in the territory of Poland is permitted.

Autobusové spojení do Nowe Rudy
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Stolní tenis
Sezóna stolního tenisu 2024–2025 skončila pěkným 
úspěchem oddílu Slovanu Broumov. 

„Áčko“  se v divizi umístilo na třetím místě, když až do 
posledního kola bojovalo o první místo. Výborně hrál 
tuto sezónu Gombarčík ml., který dosáhl 96% úspěšnosti 
– 72 vítězství a tři porážky – a stal se nejlepším hrá-
čem divize. K tomu se přidal Vlach s 71 %, Kollert 69 % 
a Vodal 29 %. Za „Áčko“ sbírali své první zkušenosti také 
žáci Mach a Ther.
„Béčko“ obsadilo střed tabulky 2. třídy krajského pře-
boru. Hráli za něj: Mifek 57 %, Bárta 55 %, Kozák 51 %, 
Šůda 51 % a Brzecki 53 %.
„Céčko“ v okresním přeboru sestoupilo. Kvůli zraněním 
a pracovní vytíženosti nastupovali už žáci Michal Mach 
a Martin Ther, kteří ještě nestačili na své soupeře, i když 
dílčí úspěchy už zaznamenali.
„Déčko“ okresní přebor vyhrálo a postoupilo do krajské-
ho přeboru.
„Éčko“ hrálo 2. třídu okresního přeboru a umístilo se ve 
středu tabulky.
V regionálním přeboru dorostenců se naše družstvo 
zúčastnilo soutěže za účasti osmi mužstev a obsadilo 
1. místo – i přesto, že hráli ještě žáci: Mach (94 %), Ther 
(88 %) a Outrata, který teprve začíná.
Žáci Mach i Ther se zúčastnili BTM Hradeckého 
a Pardubického kraje – Mach v kategorii U13 a Ther 
v U15, kde dosáhli dobrých výsledků. Na krajských pře-
borech U13 byl Mach 3. ve čtyřhře s Duchačem ze Skalice 
a v jednotlivcích skončil mezi 5.–8. místem. Mach si vy-
bojoval účast na Mistrovství republiky a umístil se na 35. 
místě ze 64 hráčů. Pěkné úspěchy našich žáků.

Karel Gombarčík st.

Letošní Putování Broumovskem
Po několika letech si turisté sobotního Putování 
Broumovskem (14. 6.) užili nádherného slunečného 
počasí bez hrozby bouřky a lijáku. Vzhledem k tomu, 
že na Broumovsku se tento den konalo několik dalších 
atraktivních akcí, účast milovníků pochodů pořadatele 
Putování – KČT Broumov - nezklamala. 

Přišlo sice “jen” 88 turistů, o to více však těší, že dorazili 
i ze vzdálených míst. O letošním Putování můžeme bez 
nadsázky říci, že bylo opravdu mezinárodní. Čtvrtina 
účastníků přijela z Polska – tradičně velká skupina 
z Nové Rudy, další milovníci Broumovských stěn dora-
zili individuálně z Vratislavi, Kamenné Hory a z Lehnice. 

Malou odměnu pro účastníka z nejvzdálenějšího mís-
ta si odvezla slečna z kanadského Vencouvru, jedna 
účastnice dorazila ze Stuttgartu. Další turisté dorazili ze 
vzdálených míst Česka – z Jeseníků, z Ostravska a samo-
zřejmě z různých míst Náchodska. Nejmladší účastník 
byl teprve pětiletý, nejstarší turista byl více než osmde-
sátiletý (a věřte, že turistů tohoto věku na turistických 
pochodech stále přibývá, často i někteří mladíci mají co 
dělat, aby jejich tempu stačili).

Většina turistů se vydala na pěší trasy, s koly přijelo jen 
sedm cyklistů, z toho jen jediný si troufl na trasu 60 km, 
ostatní si projeli česko – polskou trasu 36 km. Nejkratší 
trasu 15 km si u startu zvolilo nejvíce lidí – 43, ovšem 
nádherné letní počasí některé z nich stejně zlákalo k vý-
stupu na hřeben Stěn, takže si trasu o 5 km prodloužili. 
Přidali se tím ke 24 pochodníkům zapsaným na 20 km 
hned u startu. 28 km ušlo šest lidí, náročnou trasu 35 km 
zvolilo pět pochodníků a tu nejdelší 44 km s přehledem 
zvládli tři dálkoví chodci.
Důležité bylo, že účastníci Putování, ač unaveni ná-
ročným terénem, odjížděli z našeho krásného kraje 
spokojeni, s příslibem návratu příští rok.

J. Chaloupková, KČT Broumov

Fotbalový turnaj Romů
Letošního turnaje se dne 24. května 2025 na hřišti 
u Masarykovy ZŠ zúčastnilo osm mužstev. Utkat se 
s domácími Roma Broumov přijela mužstva z Pardubic, 
Trutnova, Kolína, Náchoda, Josefova a Prahy.

Na prvním místě se umístily Pardubice. Pouze o jeden 
bod uniklo vítězství broumovským, kteří získali druhé 
místo, třetí místo patřilo Trutnovu. 
Nejlepším hráčem 
turnaje se stal Matěj 
Bartoš, nejlepším 
brankářem 14letý 
Karvai z Náchoda. 
Na hřišti vládla 
skvělá sportovní at-
mosféra, dostavilo 
se mnoho fanoušků.
Děkujeme za podpo-
ru Městu Broumov, 
Královéhradeckému 
kraji a DDM Ulita 
Broumov.

Jiří Bartoš, 
Džas dureder dživipnaha, z . s.
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Emílie Rojkovičová vybojovala bronz na 
celorepublikové soutěži v atletice 

Že se mezi broumovskými gymnastkami vyskytují 
obrovské talenty, už díky několika medailovým 
úspěchům z předešlých závodů víme. Nyní se ale 
dorostenkám z oddílu TJ Slovan naskytla možnost 
zabojovat v jiných, konkrétně atletických disciplínách. 

Dostat se k vysněné metě, kterou tvořila celorepubliková 
soutěž konaná pod záštitou České asociace Sportu pro 
všechny (ČASPV), ale nebylo snadné. Mladé závodnice 
nejprve musely postoupit z okresních závodů v Náchodě, 
a poté z krajského kola v Týništi. 
Obě výzvy se ovšem broumovským sportovkyním 
povedlo zdolat, a tak se mohly začít připravovat na ce-
lorepublikový závod, který se konal 7. června v Třebíči. 
Tam na holky čekaly disciplíny „skok do písku“, „sprint“, 
„běh“ a „hod kriketem/granátem/míčem“. A nutno zmí-
nit, že se výlet na Vysočinu broumovskému týmu vydařil. 
V kategorii starších žákyň obsadily 12., resp. 13. místo 
Eva a Iva Archlebovy. Ještě výraznějšího úspěchu pak 
dosáhla Emílie Rojkovičová, která ve skupině mladších 
žákyň vybojovala nesmírně cenný bronz, přičemž za se-
bou nechala početný hrozen třiadvaceti závodnic. Před 
tímto výkonem nezbývá než smeknout a nejen Emílii, ale 
i jejím trenérkám a kamarádkám z Gymnastického oddí-
lu TJ Slovan Broumov poděkovat za reprezentaci našeho 
města a popřát ještě mnoho úspěšných závodů. 

Petr Štěpnička, foto: Michal Rojkovič

Česko-polská přátelská cyklojízda a beseda 
Po stopách závodu Moravia Divide 2025 
s Vláďou Grusmanem

V neděli 8. června 2025 se v Konferenčním sále 
IC Broumovska konala beseda o závodu Moravia Divide 
2025 s Vláďou Grusmanem. 
Beseda byla inspirativní a u přítomných cyklistů vzbu-
dila velký obdiv. Poté se účastníci vydali na kolech do 
Martínkovic na sousedské odpoledne, které se konalo na 
Chatě pod Korunou, kde byl připraven program s hud-
bou a workshopem pro malé i velké. 
Každý účastník, který přišel na besedu, obdržel malý 

dárek – sadu na opravu kol a reflexní pásku, který byl 
realizován v rámci projektu Náš cykloregion II. 

Tija Brúvere

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Náš cykloregion II., Reg. č. CZ.11.02.01/00/23_004/0000054

Střelecký den pro děti a mládež 2025
V sobotu 7. 6. 2025 se uskutečnila na střelnici SK Hubert 
Broumov soutěž „Střelecký den pro děti a mládež“. 
Letošního 2. ročníku pořádaného Střeleckým klubem 
Hubert Broumov se účastnilo celkem 19 dětí. Děti byly 
rozděleny do tří kategorií podle věku. Soutěžilo se ve 
střelbě z malorážkové pušky s optikou na čtyři terče. 

V kategorii „A“ se na prvním místě umístila Nikol 
Stierandová s nástřelem 446 bodů. Druhé místo obsadil 
Vojtěch Kejzlar s nástřelem 366 bodů a na třetím místě se 
umístil Jakub Vintera s nástřelem 345 bodů.
V kategorii „B“ si první místo vystřílela Sára Nývltová 
s nástřelem 423 body. Na druhém místě se umístil 
Michael Patzelt s nástřelem 386 bodů a třetí místo obsa-
dil Adam Sedláček s nástřelem 370 bodů.
V kategorii „C“ se na prvním místě umístila Ema Josefová 
s nástřelem 406 bodů. Druhou příčku obsadil Tomáš 
Huba s nástřelem 363 body a třetí místo získal Luboš 
Bureš s nástřelem 319 bodů.
První tři střelci v každé 
kategorii získali diplom 
a medaili. Ostatní střelci ob-
drželi pamětní list. Všichni 
střelci byli odměněni hod-
notnými cenami.
Ředitelem soutěže byl Luděk 
Sedláček. Na hladký prů-
běh soutěže dohlížel hlavní 
rozhodčí Josef Palhoun. 
Vítězům blahopřejeme.

Střeleckou soutěž podpo-
řilo dotací Město Broumov. 
Děkujeme.

Josef Palhoun,
 SK Hubert Broumov
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S pozounem z Broumova přes Polici, Trutnov 
až do Prahy
Každý rok probíhají v rámci základního uměleckého 
vzdělávání v ZUŠ po celé ČR soutěže žáků. Soutěžní 
kola zpravidla probíhají na úrovni školní, okresní, kraj-
ské a ústřední. Letos bylo soutěžní klání - ale říkejme 
spíše setkávání a přehlídky s možností postupu do vyš-
ších kol - věnované také hře na dechové nástroje. Sám 
vidím smysl soutěží především v setkávání na různých 
úrovních a územních celků naší krásné země, ve které 
se traduje pořekadlo „Co Čech, to muzikant!“ a podpory 
nadcházejících generací.
Z mé třídy letos soutěžili tři žáci: 
Anička Vyhnálková, coby z naší třídy 
nejzkušenější ve hře na baryton, Míša 
Hartwich ve střední věkové kategorii 
ve hře na trubku a nejmladší Monika 
Hartwichová ve hře na pozoun, která 
zaujímala poroty všech kol svou od-
hodlaností poměrně veliký pozoun 
nejen udržet, ale i hezky a metodic-
ky správně na něj zahrát. Anička, 
Monička a Míša společně úspěšně 
postoupili z okresního kola konané-
ho 21. března v sousední ZUŠ Police 
nad Metují a následně jsme společně 
jeli do ZUŠ Trutnov na kolo krajské, 
jenž se uskutečnilo pro velký počet soutěžících již ve 
dvou dnech 9. a 10. dubna. Zde všichni tři svěřenci zís-
kali opět 1. ceny. Pouze Monika však postoupila do kola 
na celostátní úrovni. Žáky korepetoval Ladislav Šikut.
Do pražské ZUŠ Jana Nerudy nesoucí jméno významné-
ho českého básníka jsme se vydali v sobotu 24. května. 
Moničku na cestě doprovodil její bratr Michal. Jelikož 
Monča byla jedinou žákyní z třídy, která postoupila až 
do Prahy, jeli jsme tzv. „na otočku“, což nám zabralo celý 
den. Odjezd kolem desáté a návrat kolem jedenadvacáté 
hodiny. Soutěže se zúčastnily desítky velmi talentova-
ných žáků napříč celým Českem. Soutěžní den začal již 
kolem osmé ranní a končil v době našeho návratu do 
Broumova, a tak jsem samotné vyhlášení výsledků sledo-
vali již přes internet. I v tomto ústředním kole Moniččinu 
hru a naši společnou snahu porota ocenila 1. cenou, 
čehož si všichni moc považujeme, a velké díky patří za 
trpělivost a podporu zejména její mamince, která dohlíží 
a motivuje během každodenní domácí přípravy.
Mimo nespočet různých a nevšedních zážitků a zkuše-
ností získaných během celoročních příprav a v rámci 
soutěžních dnů musím konstatovat, že tento typ soutě-
ží dává veliký smysl především v budování pevné vůle, 
odhodlání, motivuje a v neposlední řadě také utvrzuje 
učitele (ředitele :-)), rodiče a samotné žáky v tom, že jsme 
na správné cestě i tady na Broumovsku a věc je třeba 
vnímat daleko více do hloubky, než je dnes všeobecně 
zvykem. Další uvědomění přináší celý proces - poctivé 
přípravy v každodenním cvičení, překonávání mnohdy 
nelehkých překážek, vzájemný respekt a podpora, este-
tika celkového projevu aj. - že umělecké vzdělávání musí 
mít své místo v oblasti kultivace a rozvoje celé naší spo-
lečnosti i nadále a jak říká patronka ZUŠ Open a světově 
proslulá mnezzosopranistka Magdaleno Kožená: „Je tře-
ba si české ZUŠky hýčkat!“

Štěpán Přibyl

ZUŠ Broumov

V sobotu 24. května se tanečnice ze Základní umělecké 
školy Broumov zúčastnily česko-polské taneční soutěže 
Hronovské jablíčko, kde v silné mezinárodní konkurenci 
dosáhly skvělých výsledků. Celý den se nesl ve znamení 
radosti z pohybu, vzájemného setkávání a samozřejmě 
i tanečních výkonů, které přinesly zasloužené úspěchy.
Velkého ocenění se dočkala skupinová choreografie 
2.-3.  ročníku  „Za školou“, která si v silné konkurenci 
vytančila 3. místo. Tato hravá a energická choreografie 
zaujala porotu i diváky svou nápaditostí a radostí z po-
hybu, která z děvčat doslova sršela.

Velmi nás potěšil i úspěch naší bývalé žákyně Michaely 
Vojtěchové, která si ve své kategorii (sólo/duo) vytančila 
krásné 2. místo. Její výkon byl silný, technicky vyspě-
lý a zároveň plný osobního výrazu – jsme hrdí, že Míša 
s tancem pokračuje i po odchodu ze ZUŠ.
Zlatou tečku za celým dnem udělala skupina maminek, 
která se pod vedením Báry Hovorkové také aktivně vě-
nuje tanci. Jejich choreografie v kategorii dospělých si 
vysloužila 1. místo, což je důkazem toho, že tanec nemá 
věkové hranice a radost z pohybu může být krásnou sou-
částí života v každém věku.

Všem zúčastněným tanečnicím děkujeme za nasazení, 
energii a chuť tvořit. Soutěž Hronovské jablíčko byla pro 
nás nejen úspěchem, ale i krásným zážitkem, který nás 
motivuje do další práce.

Bára Hovorková, Ladislav Šikut

Tanečnice ze ZUŠ Broumov zazářily – úspěchy 
na česko-polské soutěži Hronovské jablíčko
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Školy

Mateřské školy
Akademie předškoláků 
mateřských škol Broumov
Ve čtvrtek 12. 6. čekal všechny 
předškoláky výjímečný den, a to 
Akademie předškoláků v překrás-
ném broumovském divadle. Děti si 
připravily s pomocí učitelek pestré 
programy plné hudby, tance, smíchu, 
ale i emocí. Na pódiu se během do-
poledního vystoupení pro školy 
a školky a odpoledního vystoupení 
pro rodiče  vystřídaly všechny čtyři 
třídy předškoláčků , každá s vlastním, 
jedinečným vystoupením.
První vystoupily děti ze Sborečku 
Zvonečku z MŠ Příčné s pásmem 
věnovaným pohádce Lontrando 
a Zubejda. A protože žijeme 
v Broumově, městě s krásným klášte-
rem, nechali jsme se inspirovat tímto 
místem. Děti se tak během vystoupe-
ní staly malými mnichy.
Jako druhé v pořadí vystoupily 
děti z MŠ Cihlářské s velmi unikát-
ním představením o památkách 
Broumova a okolí s názvem: “U nás 
mezi horami”. Po nich následova-
la “Pomáda“ předškoláčků z Příčné 
(pejska). Energické vystoupení in-
spirované muzikálem Pomáda se 
stylovým oblečením v kožených 
bundách a barevných sukních mělo 
obrovský potlesk.
“Ten dělá to a ten zas tohle” byl název 
vystoupení dětí z MŠ Masarykovy.
Měli jsme možnost vidět veselou 
cestu světem práce a řemesel plnou 
písniček a pohybu. Předškoláci z ko-
čičky MŠ Příčné si užili taneční 
pásmo “Rebelové ze školky”. Taneční 
kreace byly úžasné. Na závěr celého 
představení se na pódiu sešly úplně 
všechny děti a zazněla líbivá písnič-
ka “Mateřinky” Z. Svěráka a J. Uhlíře. 
Písnička naprosto vystihla to, co 
školka znamená, co se v ní děti učí.

Jsme rádi, že s námi do divadla přišlo 
sdílet velké množství rodičů radost, 
smích i dojetí. Rodičům jsme po-
přáli pevné nervy, hodně trpělivosti 
a radosti z každého malého školáka, 
který už brzy ponese na zádech ak-
tovku, a těm malým velkým hrdinům, 
co míří do školy šťastný start a spous-
tu nových kamarádů.

Hana Hrubá, ředitelka MŠ Broumov

Plavání předškoláků MŠ 
Broumov v bazénu Veba

Od února do června se přihlášení 
předškoláci ze všech odloučených 
pracovišť naší mateřské školy zúčast-
nili plaveckého kurzu v bazénu Veba, 
který zahrnoval celkem 10 lekcí, 
přičemž jedna lekce byla věnována 
saunování.
Děti byly pod dohledem zkušených 
plavčíků rozděleny do dvou skupin 
– na začátečníky a zdatnější plavce. 
Díky tomu mohl být program přizpů-
soben individuálním schopnostem 
každého dítěte.
Během kurzu se děti postupně učily 
nebát se vody, potápět se, osvojovaly 
si základy různých plaveckých sty-
lů a také si užily skoky do vody, hry 
a soutěže, které podporovaly jejich 
přirozenou radost z pohybu. Na pla-
vecký výcvik přispěla MŠ částečným 
příspěvkem z rozpočtu schváleného 
zřizovatelem. Cena pro rodiče  tudíž 
nebyla tak vysoká.

Výuka probíhala zábavnou, hravou 
a poutavou formou, která děti mo-
tivovala a podporovala jejich vztah 
k vodnímu prostředí. Kurz přinesl dě-
tem nejen nové dovednosti, ale také 
radost z pohybu a spoustu nezapo-
menutelných zážitků.

Hana Hrubá, ředitelka MŠ Broumov

Den gramotnosti
Ve čtvrtek 22. května, za vydatného 
deště, se 14 předškoláků z kočičko-
vé školky vydalo na cestu vlakem do 
Teplic nad Metují. Tentokrát jejich 
cílem nebyly skalní pískovcové útva-
ry, ale školní areál základní školy. 
Vzhledem k dešti se z areálu školy 
akce přemístila pouze do budovy zá-
kladní školy. No a proč jsme se vlastně 
do Teplic vydali? Předškoláci si jeli 
vyzkoušet, jak jsou na tom se svými 
znalostmi před nástupem do základní 
školy. Po celé dopoledne si ověřova-
li, zda mají ty správné matematické 
představy, jestli si umí prohlížet kni-
hy s tím, že v nich vidí to zajímavé, 

co jim poskytuje ilustrace v knize. 
Dále, zda se umí správně vyjadřovat, 
mluvit ve spisovných větách. Také si 
prověřili svoje myšlení, jak umí rychle 
reagovat a hledat řešení úkolů, aniž by 
viděli, jak to řeší kamarád. No a v ne-
poslední řadě, si vyzkoušeli, jak jsou 
na tom s digitální gramotností, jakou 
mají představivost, když vypouš-
tí auto do cílové stanice a jeho cestu 
musí naplánovat po jednotlivých kro-
cích, protože jakmile ho položí na 
plastovou silnici, auto se vydá podle 
jejich pokynů. Pokud jsou pokyny 
špatné, auto končí v příkopě. 

No a než to ti naši předškoláci všechno 
vyřešili, tak se i to počasí umoudřilo 
a zpáteční cesta již byla bez pláště-
nek. Tuto akci pro nás zajistila MAS 
Broumovsko+ a jsme rádi, že jsme se 
s našimi dětmi mohli akce účastnit. 
Děti úkoly bavily, cesta vlakem je pro 
některé také nevšední zážitek a ranní 
déšť také přežily bez úhony.

Tak ať děti nabyté vědomostmi uspějí při 
školní práci od září, to jim přeje T. Loudová 

a M. Gocníková z kočičkové školky v Příčné. 

Děti na prezentaci ZUŠ Broumov
Ve středu 21. 5. 2025 jsme odjeli vla-
kem do Íčka v Broumově na prezentaci 
ZUŠ Broumov. Dětem byl představen 
hudební i literárně-dramatický obor.
Po skončení prezentace si děti 
mohly vyzkoušet hudební nástroje 
podle vlastního výběru. Některé děti 
si vedly velmi dobře, učitelé jim dáva-
li pozvánku k návštěvě ZUŠ Broumov. 
Dětem se akce líbila, odcházely plné 
dojmů.

Vacková, MŠ Olivětín
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Květen a červen byly na naší ško-
le plné zajímavých aktivit, které 
obohatily školní život žáků. Během 
těchto měsíců se uskutečnilo mnoho 
sportovních, kulturních a vzděláva-
cích akcí, do kterých se žáci zapojili 
s nadšením. V tomto přehledu najde-
te shrnutí nejdůležitějších událostí, 
které se ve škole odehrály a přinesly 
spoustu radosti i nových zkušeností.

Projektový den Aven Andre, 
čhavale – „Pojďte dovnitř, žáci“
Ve dnech 21.–23. května 2025 proběhl 
na škole projektový den s názvem 
Aven Andre, čhavale. Tento třídenní 
program trvající 16 hodin byl určen 
žákům druhého stupně. Zaměřoval 
se na posilování identity romských 
žáků a na odstranění předsudků 
skrze interaktivní aktivity. Lektorky 
z Nové školy o.p.s. žákům představily 
historii Romů, jejich tradice a jazyk. 
Žáci si například zahráli scénku, 
která vyprávěla o příchodu Romů na 
Slovensko, a propojili ji s příklady 
ze současnosti. Naučili se také 
několik slov z romštiny a poznávali 
souvislosti s indickými jazyky. 
Projekt vedl k lepšímu porozumění, 
vzájemnému respektu a přátelství 
mezi žáky různých kultur.

Účast na turnaji v Bocce
Dne 28. května 2025 se čtyři žáci naší 
školy zúčastnili turnaje „Hradecké 
koulení 2025“ pořádaného v Hradci 
Králové. Díky vlastní sadě na Boccii se 
mohli dobře připravit. Po příjezdu je 
čekal zápis a převlečení do týmových 
dresů. Kromě samotné soutěže ab-
solvovali také sportovní workshopy, 
například brazilské jiu-jitsu, para-
voltiž, stolní tenis a karate. I když se 
našim žákům nepodařilo zvítězit, celý 
den byl plný zábavy, nových zážitků 
a sportovního ducha, což přispělo 
k jejich dalšímu rozvoji a týmovému 
spolužití.

Kouzelník Waldini na škole
Dne 2. června 2025 jsme měli na 
škole výjimečnou návštěvu – kouzel-
níka Waldiniho. Jeho vystoupení bylo 
plné napětí, smíchu a překvapení. 
Žáci sledovali, jak před jejich očima 
mizely různé předměty, a kouzelník 
je dokonce ohromil tím, že dokázal 
číst myšlenky. Vrcholem programu 
byla kouzelná holubička, která při-
stála přímo v rukou jednoho z žáků. 
Toto představení zanechalo ve všech 
silný dojem a zůstane krásnou vzpo-
mínkou, kterou si budou žáci dlouho 
připomínat.

Pěvecký sboreček potěšil 
seniory a publikum v Adršpachu
V lednu 2025 vznikl při škole pě-
vecký sboreček, který od té doby 
pravidelně vystupuje v různých ko-
munitních akcích. V březnu se žáci 
představili v místním klubu seniorů, 
kde zazpívali písně v tradičních kro-
jích zapůjčených od ZUŠ Broumov. 

Vlastní kostýmy jim byly pořízeny 
díky podpoře textilní firmy VEBA 
a šikovným švadlenám z Police nad 
Metují. V květnu pak sboreček vy-
stoupil v kostele v Adršpachu během 
Noci kostelů, kde byli žáci velmi 
vřele přijati. Tyto aktivity přispívají 
k prohlubování mezilidských vztahů, 
budování tradic a rozvoji kulturního 
povědomí mezi mladou generací.

Atletická olympiáda na ZŠ 
Masarykova
Dne 3. a 4. června 2025 proběh-
la tradiční atletická olympiáda škol 
z Broumova a okolí, které se zúčast-
nili také žáci z polské Nowe Rudy. 
Naši žáci soutěžili v celkem deseti 
disciplínách a získali řadu medailí. 
První den se dařilo a tým obsadil třetí 
místo v celkovém pořadí. Druhý den 
už nebyl tak soutěživý, ale žáci si uži-
li krásnou atmosféru, nové přátelství 
a sportovní zážitky. Velký dík patří 
organizátorům, učitelům a všem zú-
častněným za perfektní průběh celé 
akce.

Školy

Měsíce květen a červen na ZŠ a PrŠ Broumov

Soutěž mladých zdravotníků 
ČČK speciálních škol
Ve čtvrtek 5. června 2025 se 
v Úpici konala krajská soutěž 
mladých zdravotníků Červeného 
kříže speciálních škol. Naše škola 
vyslala dvě hlídky, které předvedly 
velmi dobré výkony a umístily se 
na 6. a 13. místě. Soutěž probíhala 
v příjemném počasí a každý účastník 
obdržel drobnou cenu. Tato soutěž je 
důležitou příležitostí pro žáky ukázat, 
jak umí pomoci v krizových situacích, 
a získat nové zkušenosti, které jim 
mohou být v životě užitečné.

Za pedagogický tým R. Jungová

Poděkování VEBA Broumov za 
krásné kostýmy pro naše žáky
Rádi bychom touto cestou poděko-
vali paní Mrštinové ze společnosti 
VEBA, textilní závody a. s. Broumov, 
za štědrý dar látek, díky kterému 
mohly vzniknout krásné kostýmy 
pro žáky Základní a Praktické ško-
ly v Broumově. Tento dar významně 
obohatil nejen školní vystoupení, ale 
i kulturní akce, kterých se naši žáci 
účastní.
Kostýmy se využívají při zpívání pro 
seniory, vystoupeních ve městě i při 
významných událostech, jako byla 
Noc kostelů v Adršpachu. Všude tam 
sklízely velký obdiv – nejen za výkon 
žáků, ale i za jejich reprezentativní 
vzhled.
Velmi si vážíme této podpory, která 
nám umožňuje rozvíjet talent a sebe-
vědomí našich žáků. Děkujeme paní 
Mrštinové a společnosti VEBA za je-
jich vstřícnost a ochotu pomoci.

Božena Trejtnarová, vedoucí pěveckého 
kroužku ZŠ a Praktické školy Broumov
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Sportovní den Masarykovy 
základní školy
Dne 16. června se v okolí školy již 
tradičně uskutečnil oblíbený spor-
tovní den. Na dvanácti různých 
stanovištích si více než sedmdesát 
dětí a dospělých vyzkoušelo pestrou 
škálu sportovních aktivit, mezi kte-
rými nechyběly oblíbené disciplíny 
jako překážková dráha, ringo nebo 
skákání panáka. Mezi další zajímavé 
hry patřily Mölkky, lakros a KanJam, 
které děti nadchly svými pravidly 
a zábavnou atmosférou.
Celou akci doprovázelo krásné poča-
sí, které přispělo k výborné atmosféře 
a nadšení všech zúčastněných. Děti si 
nejen zasportovaly, ale také si užily 
zábavu, spolupráci a radost z pohy-
bu. Sportovní den se opět vydařil 
a potvrdil své místo mezi oblíbenými 
školními akcemi.

Další úspěch žáků Masarykovy 
základní školy v Broumově!
Velkého úspěchu dosáhli žáci 2. stup-
ně naší školy, kteří se zúčastnili 
celostátní výtvarné soutěže pořádané 
Městskou knihovnou Frýdek-Místek. 
Téma letošního ročníku „Můj hrdi-
na z knížky“ inspirovalo stovky  dětí  
z celé republiky k vytvoření origi-
nálních a nápaditých výtvarných 
děl. Štěpán Horák z 8.A se umístil 
ve II. kategorii ve zlatém pásmu, což 
je nejvyšší možné ocenění. Eliška 
Marková ze 7.B získala za svou prá-
ci ocenění v pásmu bronzovém. Oba 
žáci tak svým úsilím a talentem vý-
borně reprezentovali naši školu. 
Elišce i Štěpánovi srdečně gratuluje-
me a přejeme mnoho dalších tvůrčích 
úspěchů!

Libuše Kubásková

Poznáváme Rakousko
Ve dnech 22. – 23. května 2025 se žáci 
Masarykovy ZŠ  již tradičně vypra-
vili na zahraniční zájezd. Tentokrát 
naše kroky směřovaly do rakouského 
Salzburgu a Hallstattu. Náš výlet za-
čal v lázeňském městečku Bad Ischl, 
které bylo oblíbeným místem Franze 
Josefa I. a jeho manželky Sissi. Město 
nás přivítalo deštěm, který nás prová-
zel potom až do večera i při prohlídce 
Salzburgu. Kromě pamětihodností 
města jsme navštívili i pevnost, která 
se tyčí nad městem, a prohlédli jsme 
si i některá muzea, která se v pevnos-
ti nacházejí, například zbrojnici nebo 
muzeum loutek.  Nocovali jsme na 
dohled od Alp v příjemném penzionu. 
Druhý den našeho zájezdu začal slu-
níčkem a projížďkou po Wolfgangsee, 
ale nejvíc se dětem líbily solné doly 
se svými skluzavkami a tajuplností. 
Dost času bylo i na nákupy suvenýrů, 
tak snad byli všichni spokojeni.

Jindřiška  Vašáková

Lehkoatletický čtyřboj 
školních družin
V pondělí 9. června pořádala naše 
školní družina tradiční 
závody v lehkoatletic-
kých disciplínách – běh 
na 50 m, hod krike-
tovým míčkem, skok 
daleký a vytrvalostní 
běh. Závodů se zúčast-
nilo 129 dětí z devět 
školních družin: ŠD při 
ZŠ Hradební, ŠD při 
ZŠ Masarykově, ŠD při 
ZŠ Bukovice, ŠD při 
ZŠ Suchý Důl, ŠD při 
ZŠ Jetřichov, ŠD při ZŠ 

Vernéřovice, ŠD při ZŠ Meziměstí, ŠD 
při ZŠ Teplice nad Metují, ŠD při ZŠ 
Adršpach.
Sportovní klání se vydařilo, děti se 
snažily a neodradilo je ani počasí, 
které nám moc nepřálo. Rozdali jsme 
celkem 120 diplomů. Bylo i něko-
lik atletů, kteří uspěli ve více nebo 
i ve všech disciplínách. Naši škol-
ní družinu reprezentovalo celkem 
20  sportovců, kteří získali dohroma-
dy 24 diplomů, a obsadili tím 3. místo 
v celkové úspěšnosti školních družin.
Nejúspěšnějším sportovcem z naší 
družiny se stal Ondřej Možný z 1.B, 
který tři disciplíny vyhrál a ve čtvrté 
skončil na 2. místě. Druhá skončila 
Hana Sloupenská se dvěma 2. mís-
ty a jedním vítězstvím a třetí byly 
shodně Andrea Schejbalová a Gábina 
Kollerová se dvěma 2. místy a jedním 
3. místem. Blahopřejeme. 
Děkuji dětem za jejich chuť a snahu 
sportovat, všem vychovatelkám za 
pomoc při realizaci bezproblémo-
vého průběhu závodů. Přeji všem 
krásné prázdniny a těším se zase za 
rok na vaši hojnou účast.

Gabriela Teichmanová, školní družina

Školy

Masarykova ZŠ
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ZŠ Hradební Broumov
Dětský den ve školní družině
Dětský den pro děti s rodinami na 
téma „Cesta kolem světa“ se vydařil. 
Všichni zúčastnění navštívili „různé 
kontinenty a státy“. Byly připraveny 
aktivity tvořivé, pohybové i vědo-
mostní a zapojili se rodiče i prarodiče. 
Domů odcházely děti s úsměvem na 
tváři a odměnou, která je potěšila.
Osmnáct nejzdatnějších sportovců 
ze všech oddělení ŠD se zúčastni-
lo Obvodního kola v lehké atletice. 
Závodilo se ve skoku do dálky, hodu 
kriketovým míčkem, běhu na 50m 
a vytrvalosti. Děti získaly celkem 
16 diplomů. Pátek 13. 6. neodradil 
I. oddělení ŠD od výletu vlakem do 
Meziměstí. Se Šárkou Francovou jsme 
se jeli podívat na vyřezávané posta-
vy k rybníku u zámečku. Bylo to fajn 
odpoledne.

Monika Novotná

2. třídy Nezapomenutelný 
výlet do Adršpašských skal 
Krásný pěší výlet kolem skal, během 
kterého pan průvodce seznamoval 
děti s místy, kde se natáčely známé 
pohádky. Děti vyprávění o skalních 
útvarem zaujalo. Podle ukazatelů jsme 
pak hledali Džbán, Helmu, Rukavice 
i Dvojčata. Děti se skvěle bavily a uči-
ly se přiřazovat jména ke konkrétním 
formacím skal. 

Kateřina Wehrichová

4.A a 4.B Výlet do Prahy
Celodenní výlet do Prahy byl nároč-
ný, zároveň však nabitý zajímavostmi. 
Mnozí zúročili vědomosti z vlastivědy, 
umí poznat sloh románský, gotický 
i renesanci. Viděli jsme Chrám sv. 
Víta, Svatojiřský kostel, Zlatou ulič-
ku, Daliborku, letohrádek Belveder, 
Vladislavský sál, Nerudovu uličku, 
Karlův most, Staroměstské náměstí, 
Orloj. Krásný den pro ty, kteří si ho 
chtěli užít a užili.

Miluše Schejbalová

5.A se chystá na 2. stupeň
Třída 5.A dostala ke konci školního 
roku skvělou příležitost nahlédnout 
do prostor 2. stupně. Úvodního slo-
va se ujala paní učitelka Renata 
Michlová. Navštívili jsme učebny 
angličtiny, informatiky, fyziky, dílny, 
kuchyňku, knihovnu, ale také sbo-
rovnu, a dokonce i ředitelnu. Prvotní 
nervozita z neznámého rychle opadla 
a nyní už žáci mají mnohem jasnější 
představu o tom, co je na 2. stupni 
nebo na osmiletém gymnáziu čeká. 
Tato návštěva nám pomohla překo-
nat obavy a těšíme se na novou etapu 
školní docházky.

Šárka Dušková

2. stupeň Zájezd do Wroclawi
Žáci 2. stupně naší školy navštívili nád-
herné polské město Wroclaw. Co jsme 
viděli? Dómský ostrov, nejstarší část 
Wroclawi s velkolepými církevními 
stavbami a s nádhernými architek-
tonickými památkami. Obdivovali 
jsme gotickou katedrálu sv.  Jana 
Křtitele a kostel sv. Bartoloměje. 
Nádherná byla nejstarší wroclawská 

vysoká škola -  Wratislawská uni-
verzita, postavená v barokním stylu, 
která ukrývá perlu dolnoslezského 
baroka Aulu Leopoldinu. Během pro-
hlídky Dómského ostrova jsme 
hledali trpaslíky, těch je ve Wroclawi 
téměř tisíc. Následovala návštěva 
úžasné zoologické zahrady. V afriká-
riu strávila většina z nás téměř dvě 
hodiny. Skvělá byla i ostatní zvířátka, 
na vlastní oči jsme viděli vlky, rysy, 
lachtany, hrochy, rejnoky, mořské 
želvy, žraloky,… Krásné počasí a skvě-
lá nálada. Prostě to nemělo chybu. Do 
Wroclawi se určitě brzy vrátíme.

Za účastníky zájezdu Jaroslava Schönová

Mezinárodní vědomostní 
soutěž o Polsku a České 
republice v Nové Rudě
V úterý 3. 6. 2025 proběhl  v Polsku 
v Nowe Rudě již 7. ročník meziná-
rodní vědomostní soutěže o Polsku 
a České republice.  Náš tým chlap-
ců ve složení (Rudolf Liška, Vojtěch 
Kovařík, Vojta Ťažký a Lukáš Mintál) 
zvládl písemný test znalostí, postou-
pil do praktické části a zodpověděl 
vylosované otázky. Tentokrát jsme 
neobsadili medailové místo, ale v tak 
velké konkurenci týmů ve své kate-
gorii základních škol je umístění do 
pátého místa skvělé. Užili jsme si pří-
jemný den a těšíme se na další kolo 
této soutěže v rámci projektu čes-
ko-polského příhraničí. Poděkování 
patří soutěžícím chlapcům za přípra-
vu a čas, který této soutěži věnovali. 
Získali také nové zkušenosti a mohli 
se seznámit s vrstevníky ze sousední 
země. 

Iveta Němcová
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Mezinárodní soutěž v Polsku
Náš tým sestavený ze čtyř studen-
tů z 2.A a 6.V reprezentoval 3. června 
broumovské gymnázium na 7. roč-
níku Mezinárodní soutěže znalostí 
o Polsku a České republice v Nové 
Rudě, do kterého se letos přihlási-
lo přes 30 týmů z Polska a Česka. Za 
účast a odvahu děkujeme: Kristiánovi 
Hejdánkovi 2.A, Lence Klímové 6.V, 
Šimonovi Navrátilovi 2.A a Barboře 
Novotné 2.A – studentům druhého 
ročníku předmětu polský jazyk, kteří 
se zmíněné soutěže zúčastnili poprvé. 
Letos tuto velkolepou akci navští-
vil i velvyslanec České republiky ve 
Varšavě Břetislav Dančák. Soutěž se 
konala ve dvou jazycích - v češti-
ně pro české účastníky, a v polštině 
pro polské. Není to vyloženě jazyko-
vé soupeření, a znalost polštiny pro 
české účastníky není vyžadovaná. 
Zásadní je znalost polských a českých 
reálii, protože otázky v teoretickém 
testu a praktické častí se střídavě za-
měřuji na znalosti obou zemí (dějepis, 
zeměpis, osobnosti, národní kuchyň 
atd.). Letos jsme opět obsadili pěk-
né 4. místo, i když šlo o dramatický 
souboj. Rozhodl rozstřel, ve kterém 
jsme prohráli s náchodským gym-
náziem o jeden bod, čímž jsme přišli 
o místo na pódiu. Bylo to ale přátel-
ské soupeření, a nakonec jsme získali 
nové přátele a zkušenosti. Naši stu-
denti mají tu výhodu, že už druhým 
rokem mohou poznávat polský jazyk 
a kulturu.

Iwona Matuszkiewicz

Oslavy 80. výročí českého 
gymnázia v Broumově - 
vzpomínky pamětníků
Na dvou fotografiích z majálesu v roce 
1965 jsou oblíbení profesoři František 
Janeček a Stanislav Máslo. První 
z nich demonstruje na jednoduchém 
příkladu Archimedův známý citát, 
že pokud dostane pevný bod, pohne 
s čímkoli, tedy i s kadibudkou. Druhý 
má na krku nepostradatelnou lékár-
ničku, kterou používal k poskytnutí 

první pomocí kolegům, kteří se právě 
vraceli z vyučovacích hodin. V tom-
to případě ale jistil kolegu Janečka. 
Protože se pokus zdařil, jak je vidět 
z jejich spokojených výrazů, zasaho-
vat nebylo třeba.

M. Košťál a M. Pohl, maturanti 1967 

P.S. Stanislav Máslo mě učil na ná-
chodském gymnáziu český jazyk, byl 
to Pan Učitel, jedinečný a originální 
v normalizační šedi. Díky němu jsem 
se stal učitelem. 

Milan Kulhánek

Oslavy 80. výročí českého 
gymnázia v Broumově - 
vzpomínky pamětníků
Součástí výuky byla také branná cvi-
čení, protože ani tehdy (v roce 1967) 
nepřítel nespal. A tak jsme jednou 
seděli v lavicích, před sebou měli 
plynové masky a čekali na pokyn 
„Plyn“. Poté jsme si masky způsobně 
navlékli. Tedy všichni, až na jedno-
ho. Ten bezmocně pobíhal po třídě, 
protože jeho maska záhadným způ-
sobem zmizela. Pachatelem byl jeden 
ze spolužáků, který masku důmysl-
ně uschoval. Naštěstí se ukázalo, že 
plyn nebyl smrtelně jedovatý, takže 
jeho čin byl překvalifikován z pokusu 
o vraždu na ředitelskou důtku. Jména 
pachatele ani poškozeného neuvá-
díme, aby někoho nenapadlo tento 
případ znovu otevřít. Je to teprve ne-
celých 60 let, a tak by to u naší justice 
nebylo nic neobvyklého.

M. Košťál a M. Pohl, maturanti 1967

To jsou věci: 
Setkání v Reykjaviku
V Reykjaviku se setkal bývalý ředitel 
gymnázia Karel Výravský s Marianem 
Chmelařem. Marian maturoval v roce 
1995, poté vystudoval na univerzi-
tě nordistiku. Island ho uchvátil na 
první pohled, žije tam již dvacet let. 
Nejdříve začal pracovat v baru a poté 

zjistil, že ho baví vařit. Vypracoval se 
tak, že vařil v michelinské restaura-
ci, vařil pro islandskou prezidentku 
a v současné době je šéfkuchařem 
v restauraci Islandského národního 
divadla. Vaří tady pro intelektuální 
špičku Islandu. Marian je na Islandu 
šťasten, oceňuje vysokou úroveň 
islandské demokracie a občanské 
společnosti.

Milan Kulhánek

Odešel významný absolvent 
- MUDr. Eduard Popper 
maturoval na našem gymnáziu 
v roce 1961
MUDr. Popper byl vynikajícím od-
borníkem specializujícím se na 
léčbu poruch pohybového apará-
tu, zejména u dětí. Jeho práce byla 
vysoce ceněna jak odborníky, tak 
pacienty. Za svůj celoživotní přínos 
rehabilitační medicíně byl oceněn 
Cenou Františka Ulricha, kterou udě-
luje Statutární město Hradec Králové 
výjimečným osobnostem kulturního, 
společenského a sportovního života.

Popper byl vyhledávaným expertem 
na takzvaný kiss syndrom u dětí, 
což je blokáda krční páteře a sklou-
bení týlní kosti a prvního krčního 
obratle. Jezdili za ním pacienti z celé 
republiky.

Milan Kulhánek
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NABÍZÍME TYTO SLUŽBY

+420 608 935 340
info@realitybroumovsko.cz

    Mírové náměstí 56
Broumov

   Reality Rojkovič

odborné poradenství v oblasti trhu s nemovitostmi
kompletní servis při jejich nákupu či prodeji
inzerce na předních realitních serverech 
komunikace mezi smluvními stranami, finančními institucemi a katastrálním
úřadem
vypracování veškeré smluvní dokumentace k převodu nemovitostí
doporučení možností financování 
stanovení tržní ceny nemovitostí pro potřeby prodeje i dědického řízení
zajištění geometrického plánu a dokumentace pro legalizaci nemovitostí, dělení
a scelování pozemků
rozdělení práva k nemovité věci na vlastnické právo k jednotkám
zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví k nemovitým věcem na
vlastnické právo k jednotkám (založení SVJ)

SPOLEHLIVÝ PRŮVODCE
SVĚTEM REALIT 

S 20LETOU TRADICÍ
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Broumov 90x130 mm 4B 2025  „Půjčovna – žába“

Chcete 
půjčit žábu?

Půjčovna 
stavební techniky

800 404 010
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VÝZVAVÝZVA
Máte-li jakékoliv 

historické fotografie, 
artefakty či cokoliv týkající 

se kavárny Café Herzog 

prosíme 
kontaktujte 

nás na:

info@cafeherzog.cz 
737 809 032

www.cafeherzog.cz

Děkujeme Vám!

Zapůjčené podklady vyfotíme, 
okopírujeme, případně i po dohodě 

zakoupíme a samozřejmě 
v pořádku vrátíme. 

Budeme vám velmi vděční 
za to že s námi budete 

spolupracovat. 
∞
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PRÁZDNINOVÝ  
VÝPRODEJ 

 

starší produkce rostlin 
 

 SLEVY až 50% 

 

uvolňujeme prodejní 
 a pěstební plochy pro nové zboží 

 
Zahradnické centrum v Polici nad Metují 

Zahradnická prodejna v Hronově  (naproti spořitelně) 

Zahradnická prodejna v Broumově (naproti hřbitovu) 
 
 

Inzerce

Broumovské noviny 
Periodický tisk územního samosprávného celku
Evidenční číslo: MK ČR E 15452 | Místo vydání: Broumov 
Vydává: Město Broumov | třída Masarykova 239, 550 01 Broumov 
IČ: 00272523  | www.broumov-mesto.cz | pro město Broumov
Redakce, inzerce: Informační centrum Broumovska, 
redakce@broumov-mesto.cz | Tel.: +420 491 524 168 
Grafické zpracování: Jana Cónová a Jana Lacina Jenková
Vychází: 12 x ročně vždy 1. pracovní den v daném měsíci | 
Náklad: 1 200 výtisků | Tisk: TISKÁRNA V RÁJI s. r. o.
Uzávěrka vždy k 18. dni v měsíci.
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravovat, 
eventuálně krátit. Za případné změny v programech odpovídají 
pořadatelé. 
Za obsahovou správnost příspěvků odpovídají jejich autoři.
Upozorňujeme, že na akcích pořádaných městem Broumov nebo 
jeho příspěvkovými organizacemi bývá pořizován audiovizuální 
nebo fotografický záznam, který může být uveřejněn v tisku a na 
stránkách města nebo jeho příspěvkových organizací.

Foto na titulní straně: Jana Cónová

KVALITNÍ STÍNĚNÍ PRO VÁŠ EXTERIÉR

Venkovní Žaluzie a Rolety 
Markýzy 
ZIP Screen Rolety
Designové Slunečníky 
Stínící plachty INGENUA

Pomůžeme Vám najít dokonalé 
řešení pro Vaše bydlení!

Riegrova 176
547 01 Náchod

Luční 890
500 03 Hradec Králové

info@lfdesign.cz

@lfdesigncz

@lfdesigncz

603 875 529

602 670 298
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BROUMOVSKO 1938 – 1945
Výstava k výročí 80 let od konce II. světové války

Vyhlídka / Semmering–Meziměstí / Halbstadt
Výstavu doprovodí koncerty, projekce, diskuse a další kulturní pořady:

 

28. 6. – zahájení s houslovým koncertem v podání Lukáš Kuty (19:00)
29. 6. a 30. 6. – konzervátorská dílna (ošetření a konzervace dřevěné památky cukrovým roztokem) (od 10:00)
30. 6. – projekce dokumentárního seriálu o trutnovském sochaři Emilu Schwantnerovi (od 19:00)
21. 7. – přednáška Petra Staňka o Broumovské skupině kostelů s projekcí (18:00)
22. 7. – Meziměstí a okolí na starých pohlednicích, projekce s výkladem a vzpomínkami na Vyhlídku, jak si 

jí pamatují místní pamětníci ještě za provozu. (19:00)
23. 7. – Sedm tisíc duší, projekce dokumentárního seriálu o zajateckém táboře v Martínkovicích u Broumova 

z první světové války (19:00)
24. 7. – happeningová prezentace umělecko-architektonické rezidence (výstava, hudba, projekce) (od 17:00)
25. 7. – Sudeten Wunderland, zahájení výstavy fotografky Hannah Saleh na téma současné podoby českého 

pohraničí a výstavy k výročí osmdesát let od konce druhé světové války. (od 17:00)
k poslechu i tanci zahraje swingová kapela Jazzík z Náchoda (od 19:00) 

Výstavy budou otevřeny a kulturní program bude pokračovat v průběhu celého léta.
 

1938

1925

1945

2025

DOMOV S DOTYKEM DESIGNU

Adresa: Tovární 57, Meziměstí
Kontakt: Petr Bergmann, tel. 777159352
petr.bergmann@volny.cz
Na vyžádání vám zašleme program e-mailem.

Někdejší slavnáa oblíbená restaurace Vyhlídka,doroku 1945nazývaná 
Semmering, podle lokality s železničním viaduktem, bude v létě 2025 hostit
výstavy a kulturní program k připomínce osmdesátého výročí konce druhé
světové války. Výstava připomene Broumovsko v době před obsazením
českého pohraničí německou armádou v říjnu 1938, vlastní akt záboru Sudet,
průběh války, její konec a vyhnání německého obyvatelstva v letech 1945 a
1946.

Inzerce



Kulturní program
červenec 2025
4. 5. – 28. 10. 2025
VÝSTAVA: KLÁŠTERNÍ ZAHRADA 
2025 – RADEK MUŽÍK
Klášterní zahrada / Klášter Broumov

15. 6. – 20. 9. 2025    12:00–17:00
VÝSTAVA: ICH WAR HIER 
VLADIMIR 518, EPOS 257
Dětská galerie Lapidárium / Klášter Broumov
Vstupné: 30 Kč / 10 Kč
Pořadatel: Vzdělávací a kulturní centrum Broumov

Každou červencovou středu a pátek  
od 20:30
NOČNÍ PROHLÍDKY 
BROUMOVSKÉHO KLÁŠTERA
Vstupné: 270 Kč / 230 Kč / 770 Kč rodinné
Rezervace nutná: pruvodci@klasterbroumov.cz, 
733 739 726

Dílny a workshopy pro děti:
2. 7.    13:00  
KNIHTISKAŘSKÁ DÍLNA
5. a 30. 7.    13:00
ILUMINÁTORSKÁ DÍLNA
9. 7.    13:00
VODA VODĚNKA
12. 7. 2025    10:00–14:00
KNIŽNÍ VAZBY PRO DĚTI
16. 7. 2025    od 13:00
BROUMOVSKO SKRYTOU KAMEROU
26. 7. 2025    od 13:00
NITKA A PLÁTÝNKO
Pořadatel: Vzdělávací a kulturní centrum Broumov
Více na www.klasterbroumov.cz

2. 7.    19:00
ARTCAFÉ OPEN AIR: NINA ROSA
Klášterní zahrada / Klášter Broumov
Kombinace různých stylů od jazzu, swingu, reggae 
po folk.
Vstupné: předprodej 200 Kč / 150 Kč / 100 Kč; 
na místě 250 Kč / 180 Kč / 100 Kč
Prodej vstupenek: Předprodej on-line nebo 
v pokladně prohlídkového okruhu.
Rezervace: vaclav.matejicek@broumovsko.cz, 
734 257 516
Pořadatel: Vzdělávací a kulturní centrum Broumov

3. 7.    19:00
Festival Varhanní léto 2025
Kostel sv. Václava
Účinkují: Ladislav Šikut (varhany), Ivana Hlaváčková 
a Hana Hlaváčková (zpěv)

4. 7.    21:15
LÉTO S EVŽENEM – LETNÍ KINO
Česko, 2025, 97 min., rodinná komedie
Tři kamarádi z menšího města stojí před nečekaným 
úkolem. Mají jen čtrnáct dní na to, aby pro své 
děti zachránili tradiční letní tábor, který nečekaně 
zničila vichřice. Jejich poslední nadějí zůstává louka 
v podhradí hradu Tramberk. Kastelánem je zde však 
svérázný Evžen, který je nejšťastnější, když žádní 
turisté na hrad nepřijdou... 
Mírové náměstí 
Pořádá: Město Broumov
Vstup zdarma

11. 7.    20:00
RE: Connected?!  
Hledání opravdového propojení 
Lanterna futuri 
Hudebně-divadelní vystoupení mladých lidí z Česka, 
Německa a Polska na téma skutečného propojení 
v dnešní digitální době – mezi lidmi, kulturami, 
generacemi, technikou a přírodou.
Kostelní náměstí 
Pořádá: Lanterna futuri
Vstup volný

12. 7.    14:00
Festival romské kultury Romfest
Dětské hřiště Broumov
Pořádá: Džas dureder dživipnaha a Broumov 2028+

17. 7.    19:00
Festival Varhanní léto 2025
Kostel sv. Petra a Pavla
Účinkují: Jiří Tymel (varhany)

15. – 19. 7. 
MALÉ LETNÍ DIVADLENÍ  
20. ročník   
Festival divadelních představení
Nádvoří benediktinského kláštera. Pořádá: Město 
Broumov

15. 7.    19:30
Nikdo nejsem normální
Agentura snů, Praha
Komedie, která polechtá vaši bránici (110 min)
Vstupné: 370 Kč

16. 7.    15:00
Krysáci a ztracený Ludvík
Divadlo ZA2
Nerozlučná parta, která žije na malém smetišti poblíž 
Vizovic, pobaví malé i velké (55 min).
Vstupné: 110 Kč

16. 7.    19:00
Limonádový Joe
Divadlo bez hranic
Jedna z nejslavnějších a nejoblíbenějších hudební 
komedií z dob Divokého Západu (120 min).
Vstupné: 250 Kč

17. 7.    19:00
Hvězdný večer
Renata Kolářová
Herečka v nejlepších letech se chystá nastartovat 
svoji slábnoucí kariéru (60 min).
Vstupné: 100 Kč

18. 7.    19:00
Tak to jsme ještě neviděli, Marie
Agentura: S Lukášem
Vstupte do světa herců, kde je každý okamžik plný 
překvapení a emocí (90 min).
Vstupné: 290 Kč

19. 7.    15:00
Trampoty vosy Marcelky
Loutkové divadlo BRUM
Veselá pohádka s písničkami (40 minut).
Vstupné: 80 Kč

19. 7.    9:00–12:00
Bleší trh aneb Blechamarkt
Mírové náměstí
Pořádá: BraNOW z. s., Broumov 2028+

3., 10., 17., 24. a 31. 7.    od 18:00
DEGUSTAČNÍ VEČER 
V BENEDIKTINSKÝCH SKLEPÍCH
Benediktinské sklepy / Klášter Broumov
Během degustace ochutnáte 8 vzorků převážně 
z moravských vinařství, ke každému Vám nabídneme 
malé sousto na ukázku principů snoubení chutí vín 
a pokrmů.
Vstupné: 500 Kč / osoba
Na degustaci je nutná rezervace alespoň 3 dny předem 
na email benediktinskesklepy@broumovsko.cz 
či tel: 724 899 002

5. 7. od 11:00 a 19. 7.    od 13:00
DĚTSKÁ PROHLÍDKA KLÁŠTERA: 
TICHÉ PŘÍBĚHY
Klášter Broumov
Pro rodiny s dětmi. Prohlídka kombinovaná s pátráním 
po dávných symbolech a nápisech, naslouchání 
vyprávění obrazů a soch. 
Více na www.klasterbroumov.cz

Vernisáž: 5. 7.    16:00
VÝSTAVA: SÁRA SKOCZKOVÁ 
ZAHRADA VIDĚNÍ
Výstava potrvá do 24. 8. 2025, otevřeno 10:00–17:00. 
Galerie Dům / Klášter Broumov 
Vstupné: 50 Kč / 30 Kč 
Pořadatel: Vzdělávací a kulturní centrum Broumov

23. 7.    19:00
ARTCAFÉ OPEN AIR:  
BRIGITA & ŠTĚPÁN
Klášterní zahrada / Klášter Broumov
Duo Brigita Cmuntová & Štěpán Klouček je bezesporu 
výjimečným úkazem na scéně českého písničkářství 
nové generace.
Vstupné: předprodej 200 Kč / 150 Kč / 100 Kč; 
na místě 250 Kč / 180 Kč / 100 Kč
Prodej vstupenek: Předprodej on-line nebo 
v pokladně prohlídkového okruhu.
Rezervace: vaclav.matejicek@broumovsko.cz, 
734 257 516
Pořadatel: Vzdělávací a kulturní centrum Broumov

24. 7.    18:00
ZA POKLADY BROUMOVSKA: 
PĚVECKÝ SBOR ZVONKY 
PRAHA A DÍVČÍ KOMORNÍ SBOR 
ABBELLIMENTO
Kostel sv. Petra a Pavla / Broumov
Vstupné: dobrovolné
Pořadatel: Festival Za poklady Broumovska

PŘIPRAVUJEME:
2. 8. 2025    20:45
Letní kino na Mírovém náměstí

www.broumov-mesto.cz
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